

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Dirección 1750
TELEFONOS: Redcón. y Admón. 2025 Imprenta: 2299

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR DON RUFINO CANO DE RUEDA

DIRECCIONES: San Agustín, 7
Apartado n.º 11

AÑO LIX.—Número 18.350
Depósito Legal SG. 7-1988

Viernes 31 de Julio de 1959

Precio del ejemplar: 1,20 pesetas

FRANCO INAUGURA EL NUEVO ABASTECIMIENTO DE AGUA A BURGOS

Seguidamente visitó las obras del parque forestal de Los Cerros

El Jefe del Estado y su esposa obsequiaron a las autoridades burgalesas con un almuerzo en el Palacio de la Isla

Burgos, 31.—Su Excelencia el Jefe del Estado ha inaugurado en la mañana de hoy, el nuevo abastecimiento de agua de la ciudad de Burgos, construido por el Ministerio de Obras Públicas con la cooperación económica del Ayuntamiento burgalés.

El Caudillo, acompañado de los jefes de las casas Militar y Civil y ayudantes de servicio, se dirigió al nuevo depósito, donde le esperaban el ministro de Obras Públicas, el alcalde de Burgos, el director general de Obras Hidráulicas, el delegado del Gobierno e ingeniero director de la Confederación Hidrográfica del Duero, el ingeniero encargado de las obras, el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, presidente de la Diputación de Burgos y restantes autoridades provinciales y locales.

El arzobispo de Burgos, doctor Pérez Platero procedió a la bendición de las obras y seguidamente fue descubierta una lápida, conmemorativa colocada en el nuevo depósito, dándose seguidamente entrada a las aguas en uno de los compartimentos del mismo.

A la entrada del depósito se situaron unos planos con el detalle de las obras de este abastecimiento, que Su Excelencia el Jefe del Estado examinó con todo detenimiento, y otros generales sobre la labor que el Ministerio de Obras Públicas efectúa para abastecer de agua potable a las ciudades y pueblos de España, siendo de destacar la extraordinaria labor realizada por el Ministerio desde 1940, es decir, desde que el nuevo régimen impulsó bajo la dirección del Caudillo, obras tan indispensables.

Basta indicar que las obras de abastecimiento que en 1940 comprendían un millón de habitantes, hoy se extienden, incluyendo las que se terminarán muy en breve, a siete millones en explotación hay tres millones y medio) y los nuevos proyectos elevan esta cifra a diez millones todo ello sin incluir las capitales de Madrid y Barcelona. En total 1.760 poblaciones abastecidas, que se elevarán a 2.600 en plazo próximo. Aparte de Obras Públicas, existen los abastecimientos puramente municipales, y a cargo de empresas privadas.

El ministro de Obras Públicas, señor Vigón y el director general de Obras Hidráulicas explicaron a Su Excelencia el Jefe del Estado todas las particularidades del Plan Nacional de Abastecimientos.

El nuevo abastecimiento de Burgos multiplica por cuatro el caudal hoy disponible y permite dar servicio a una población de 120.000 habitantes superior a la actual de 90.000, a razón de 300 litros por habitantes y día. La toma se hace en el río Arlanza, aguas abajo del pantano de este nombre, cuyo embalse asegura la reserva de agua necesaria. La longitud de la conducción es de 28 kilómetros y el diámetro de la tubería de 600 milímetros. Termina la conducción en un depósito de 2.000.000 m. cúbicos de capacidad, que se conecta con el ya existente, ya que se aprovecha, ya mismo en conducción que en depósito, toda la instalación anterior que seguirá también en servicio. El importe de las nuevas obras ha ascendido a 51 millones de pesetas.

VISITA AL PARQUE DE LOS CERROS

A continuación, el Generalísimo, en unión del ministro de Obras Públicas, autoridades y personalidades de su séquito se dirigió al mirador del norte del parque de los Cerros, parque forestal que se realiza conjuntamente por el Patrimonio del Estado y el Ayuntamiento de Burgos. El Caudillo tuvo frases de elogio para esta obra que se realiza y también para el magnífico panorama que desde el mirador se divisa. El alcalde explicó el cumplimiento de los proyectos del Ayuntamiento respecto a la urbanización del polígono que encierra la ciudad. Tras esta visita, el Generalísimo continuó por carretera a lo largo del parque de los Cerros, que mide más de cuatro kilómetros, y que ha sido realizada en un tiempo mínimo siendo magnífica por su pavimentación.

Desaparecen cinco miembros de una expedición británica al Himalaya

Rawalpindi, 31.—Una expedición británica que estaba de escalar un pico del Himalaya de 7.660 metros de altura, ha sido sorprendida por una tormenta y cinco de sus miembros han desaparecido, según informes dignos de crédito llegados a esta localidad. La expedición está dirigida por el doctor Keith Warbut, de 31 años de edad y natural de Liverpool. En el grupo se incluyen también un alemán y dos paquistaníes, pero no se conoce todavía la identidad de los miembros desaparecidos.—Efe.

En el parque del Castillo

Aravesando el puente que une el barrio de San Miguel, en el barrio del Castillo, obra también realizada conforme a los planes presentados por el Ayuntamiento, marchó el Jefe del Estado hacia el parque del Castillo donde era esperado por un gran gen-

El Gobierno griego asume todas las responsabilidades en los acuerdos sobre CHIPRE

Convencidos-dice Karamanlis-de que sirven a los intereses de esta nación

Atenas, 31.—En relación con las últimas manifestaciones del general Grivas según las cuales no acepta responsabilidad alguna en los acuerdos de Zurich y Londres sobre Chipre, el jefe del Gobierno griego, Karamanlis, ha hecho público un comunicado.

Afirma en este comunicado que en nombre de su Gobierno y en el suyo propio «asumo por completo todas las responsabilidades provenientes de dichos acuerdos firmados, que estoy convencido que han servido a los intereses de las naciones firmantes y especialmente a Chipre».

Aumenta el consumo de alcohol en Alemania Occidental

Sobre todo, «sekt», especie de vino parecido al champán

Frankfort, 31.—El consumo de alcohol por los alemanes occidentales en la temporada de 1957-58, fue el mayor registrado desde hace cuarenta años. La bebida más consumida es el «sekt», una especie de vino parecido al champán.

El profesor Theo Glaess, director de educación de Frankfurt y presidente de la orden de Guttemplet, manifestó en el curso de una conferencia de prensa que se ha registrado un notable aumento de mujeres alcohólicas.

Glaess indicó que el consumo de alcohol en Alemania occidental, en la temporada citada fue de 6,1 litros por cabeza de habitante. Puso de relieve que todas las clases de bebidas alcohólicas aumentaron sus ventas, a excepción de la cerveza.

El consumo del «sekt» ha aumentado en cuatrocientos por ciento en los últimos años.—Efe.

EL JUNCO «RUBIA» HA LLEGADO A CATANIA

Barcelona, 31.—Según noticias recibidas en esta capital, ha llegado a Catania, después de una travesía bastante dura, el junco «Rubia» que desde Hong Kong va en ruta a Barcelona.

Los tripulantes del junco se proponen, quizá para descansar de las dificultades de la travesía, hacer escala en Nápoles y Cannes y también visitar Roma.—Cifra.

El Gobierno griego—continúa la declaración—está determinado a respetar por completo los acuerdos de Zurich y Londres y los de Chipre».

El ministro griego de Asuntos Exteriores, Evangelos Averoff, ha hecho también pública una declaración en el mismo sentido.—Efe.

El Gobierno griego—continúa la declaración—está determinado a respetar por completo los acuerdos de Zurich y Londres y los de Chipre».

El ministro griego de Asuntos Exteriores, Evangelos Averoff, ha hecho también pública una declaración en el mismo sentido.—Efe.

El Gobierno griego—continúa la declaración—está determinado a respetar por completo los acuerdos de Zurich y Londres y los de Chipre».

El ministro griego de Asuntos Exteriores, Evangelos Averoff, ha hecho también pública una declaración en el mismo sentido.—Efe.

El ministro griego de Asuntos Exteriores, Evangelos Averoff, ha hecho también pública una declaración en el mismo sentido.—Efe.

El ministro griego de Asuntos Exteriores, Evangelos Averoff, ha hecho también pública una declaración en el mismo sentido.—Efe.

El ministro griego de Asuntos Exteriores, Evangelos Averoff, ha hecho también pública una declaración en el mismo sentido.—Efe.

El ministro griego de Asuntos Exteriores, Evangelos Averoff, ha hecho también pública una declaración en el mismo sentido.—Efe.

El ministro griego de Asuntos Exteriores, Evangelos Averoff, ha hecho también pública una declaración en el mismo sentido.—Efe.

El ministro griego de Asuntos Exteriores, Evangelos Averoff, ha hecho también pública una declaración en el mismo sentido.—Efe.

El ministro griego de Asuntos Exteriores, Evangelos Averoff, ha hecho también pública una declaración en el mismo sentido.—Efe.

El ministro griego de Asuntos Exteriores, Evangelos Averoff, ha hecho también pública una declaración en el mismo sentido.—Efe.

El ministro griego de Asuntos Exteriores, Evangelos Averoff, ha hecho también pública una declaración en el mismo sentido.—Efe.

El ministro griego de Asuntos Exteriores, Evangelos Averoff, ha hecho también pública una declaración en el mismo sentido.—Efe.

El ministro griego de Asuntos Exteriores, Evangelos Averoff, ha hecho también pública una declaración en el mismo sentido.—Efe.

PRIMER PASO PARA EL LANZAMIENTO DE UN COHETE A MARTE

Puede constituirlo una prueba planeada para el próximo mes de Noviembre

Washington, 31.—Una prueba a gran distancia de la tierra planeada para noviembre próximo pudiera ser el primer paso para el lanzamiento de un cohete al planeta Marte en el próximo año.

Marte, en efecto, se encuentra en posición favorable para el intento el 1 de octubre de 1960.

Pese a estos comentarios en medios científicos, la Oficina Nacional de

Aeronáutica del Espacio (Nasa), no ha querido confirmar ni negar que se tenga en preparación un lanzamiento a Marte para 1960.

Se sabe, sin embargo, que la Nasa proyectaba lanzar un cohete con dirección a Venus cuando este planeta estuviera en posición favorable, el mes pasado. Dificultades técnicas lo impidieron en última instancia y Venus no volverá a ponerse a tiro hasta el 13 de enero de 1961.

La prueba para noviembre permitirá saber si puede hacerse con un proyectil envíe información radiada a la Tierra desde distancias similares a las de Marte.—Efe.

Maurice Chevalier actuará en Madrid y Barcelona

28.000 visitarán nuestro país

Londres, 31.—Ciento cuarenta y tres mil británicos marcharán este fin de semana al continente para pasar en él sus vacaciones.

Italia será el país que recibirá más turistas ingleses. Los funcionarios de viajes creen que 36.000 de ellos se dirigirán a dicho país. En segundo lugar se encuentra España, con unos 28.000, seguida de Francia con veintiséis mil ochocientos y Suiza con 22.000. Austria recibirá unos 8.600, Bélgica 7.500, Holanda 3.700, Noruega 3.600 y Alemania 2.400.—Efe.

NIXON regresa hoy a Moscú

Estocolmo, 31.—El vicepresidente Nixon ha visitado, durante su actual gira por la Unión Soviética, la central movida por energía atómica que está siendo construida en el poblado de Beovarsk, a cien kilómetros de Sverdlovsk.

El vicepresidente de los Estados Unidos termina hoy su anunciado recorrido por varias zonas industriales soviéticas. Esta tarde, regresará a Moscú, donde mañana pronunciará un discurso radiado de 20 a 25 minutos de duración, a las ocho de la noche, hora local (seis de la tarde hora española). Cada una de sus frases irá siendo traducida al ruso. Por otra parte, celebrará una conferencia de Prensa a medio día. El domingo por la tarde, saldrá para Varsovia, a fin de realizar una visita oficial de dos días a Polonia antes de regresar a Estados Unidos.—Efe.

20 millones de pesetas a los tripulantes de los barcos que remolcaron el submarino inglés a Pasajes

Pero las autoridades británicas sólo están dispuestas a abonar 800.000 pesetas

San Sebastián, 31.—Se tienen noticias oficiales sobre el hallazgo en alta mar por dos pesqueros de la matrícula de Pasajes, de un submarino perteneciente a la real Armada inglesa, que se perdió cuando era remolcado desde Malta a Inglaterra, a primeros de enero del corriente año y fue hallado a ochenta millas del puerto de San Sebastián.

El hecho produjo entonces enorme conmoción, pensando en la compensación por la prestación de tan importante servicio, y los modestos pescadores pensaron con una partida de millones a dividir entre el armador de los dos barcos y los tripulantes de los mismos que expusieron sus vidas por remolcar a puerto a esta unidad inglesa.

Las autoridades de Marina entienden que, previo peritaje del submarino, la tercera parte corresponde al armador y a los pescadores y los peyos los tasaron en sesenta millones de pesetas, por lo que pertenecen a los tripulantes de los barcos que lo hallaron nada menos que veinte millones de pesetas.

Inglaterra objeta que fue un salvamento de un barco de guerra y España—la noticia sigue siendo oficiosa— que se trata de un hallazgo de un submarino destinado a la chatarra, y se completa la información diciendo que Inglaterra está dispuesta a abonar cinco mil libras esterlinas, es decir, unas ochocientas mil pesetas, en concepto de gastos y perjuicios causados por el remolque del submarino a puerto.

La defensa de la casa armadora y de los pescadores, ha planteado la cuestión de competencia, en el sentido de que se juzgue este caso con arreglo a las leyes españolas, por las autoridades de Marina. De confirmarse la noticia de la cuestión de competencia, sería el Consejo de Estado quien, en definitiva, decidiera sobre el caso.—Cifra.

Mendiga millonaria

Florenza, 31.—Una mujer de 79 años de edad, que acostumbraba a dormir en las calles de Florenza, donde pedía limosna, fue llevada a un hospital al creer un policía que se encontraba enferma. Entre sus ropas llevaba una bolsa hecha de harapos, que contenía más de un millón de liras.—Efe.

CRONICA DE LA CIUDAD

¡Dar el agua!

Dar el agua puede querer decir muchas cosas o simplemente una: dar una vuelta al grifo y que el agua corra libremente. Puede querer decir que a uno, que presume de esto o de lo otro o de las dos cosas juntas, viene otro más gallito que él, o menos gallito pero más "eficiente" y "le da un agua", es decir la deja "a la altura del betún", como decíamos cuando éramos chicos. Dar el agua, o mejor dicho y con más propiedad, dar un aguadillo, es cosa que se hace bastante en esta temporada de verano: se coge a un amigo que no sabe nadar, se le mete de cabeza en el río o en la piscina y se le tiene allí hasta un poco antes de que se ahogue.

Pero dejémosnos de divagaciones; dar el agua en el sentido más puro y directo, en el sentido de dar media vuelta a la llave de paso, es el tema de nuestro comentario.

¡Dar el agua!, así con su incorrección gramatical (porque se trata en realidad de un imperativo), entre interjecciones y dicho a gritos, es una expresión que se oye algunas veces en el Pinarillo, vociferada por alguna persona de las que acuden allí a mendrugar junto a la fuente y se encuentran con que ésta no fluye. Porque algunos ya están en el secreto: la llave de paso de esta fuente está colocada en los terrenos de Intendencia, y algunas veces, más o menos distraídamente, cualquiera de los que allí prestan sus servicios cierra esa llave, y es entonces cuando los que están en el secreto se asoman, sobre el barranco y poniendo las manos sobre la boca, a guisa de altavoz, gritan lo de marras. Y siempre, alguien va y da el agua, con lo cual el bocadillo del nene y la nena pasa mucho mejor a través de su tierno ganate.

Bueno, pues casi mejor que eso es que nunca cierren la llave, o si no, que los servicios competentes cambien la situación de tal llave y la pongan junto a la fuente.

FRENTE AL VERANO, LA HIGIENE

▲ Por un espíritu de ciudadanía, debe pedirse y exigirse la máxima limpieza

El tema es desagradable. Incluso así, escrito, parece de mal gusto. Y, ciertamente, no es cosa de cantar en octavas reales la costumbre de algunos de descuidarse de una manera sistemática en ese conjunto de medidas que constituyen la higiene normal, vulgar, corriente y moliente del resto de los mortales.

La mayor dificultad al difundir una llamada a la higiene es que, como parte de una "higiene" mental, por si acaso se les pudiera refrescar el cerebro, los desprecupados del jabón no suelen leer, pero no leen, ni periódicos ni libros. Precisamente por eso, una campaña de higiene tiene que ser, por necesidad, una llamada a la exigencia. Que las gentes que nos rodean—en la oficina, en la fábrica, en los tranvías—sean limpios y estén limpios, no es una recomendación, sino un derecho. Para quienes invocan tantas veces el «no hay derecho» hay que recordarles y exigirles que el derecho empieza en las obligaciones, porque eso es lo que garantiza el derecho de todos. Y por que todos tenemos el derecho a que no se nos moleste en la existencia colectiva y obligada que obliga a convivir y, más que a convivir, a co-dearse materialmente unos con otros, existe la obligación de que toda esa convivencia tenga un signo civiliza-

do, en que cada cual tome sus medidas.

La verdad es que los «no higienistas» son pocos. Son pocos, pero los suficientes para perturbar a los demás. Son esos pocos del terror y el pavor al agua y al jabón, del terror y el pavor a ir limpios, a ir afeitados, como si necesariamente no pudieran ir de otra manera.

Y no hay excusa. Muchos se han quejado, en una banal justificación, que era el oficio: que su trabajo se desenvuelve dentro de unas características donde la suciedad es fácil. Pero esto es absurdo. Nadie trabaja con la misma ropa con que anda por la calle en tales circunstancias y, por otra parte, no hay un solo taller donde no haya un ducha o, al menos, un buen chorro de agua. El resto es jabón y, si hace falta, estropajo. Como demostración, valga recordar el experimento de una imprenta de Madrid. Sabido es que la imprenta es uno de los medios más propicios a la mancha, debido a las tintas de imprimir, que todo lo tiznan de unas manchas casi imposibles de quitar. Pero... También es cuestión de cuidado. La imprenta de Madrid a que nos referíamos solucionó el problema vistiendo a todos los cajistas, tipógrafos y demás personal con monos blancos, siendo obligatorio el llevarlo impecable. Y a partir de entonces, por una extraña casualidad, nadie volvió a mancharse y el mono blanco es, desde hace años, el uniforme de ese taller.

Todo es cuestión de cuidado, de preocupación. En cuanto cada cual se habitúa al cuidado, el resto es puro reflejo.

Como es lógico, un carnicero puede mancharse en su oficio. Lo que no puede es ir por la calle con el mandil; ni el pescador en el metro con el suyo; ni nadie lleno de manchas de grasa estropeando los trajes de los demás. Ni nadie sucio, molestando al resto de las gentes que con él se mueven por una ciudad, simplemente porque el agua le repele.

En tales casos, no solo hay que apartarse. Hay que denunciar. Si no se acepta un desnudo porque ofende la moral, tampoco hay que aceptar a nadie sucio, a gentes en guerra con el jabón, a gentes que jamás han dedicado un minuto a limpiarse los dientes. Y no se hable de dinero, porque los elementos de la higiene están al alcance de cualquiera.

El verano aprieta, y extremar la higiene es algo más que un lujo, algo más que un modo de refrescar el cuerpo, que ya sería razón suficiente. En verano, cuando es verdad que el calor aprieta y hace sudar a las gentes, extremar la higiene es una necesidad de primer orden, una obligación ciudadana. En casas y talleres, el agua y el jabón deben correr a chorros. Milagrosamente, todavía no existe nada más barato que el agua, el jabón y el estropajo.

Y como tampoco es el caso de que quienes circulan tengan que arremeter contra los sucios, bueno sería que en cada ciudad la policía municipal actuase con arreglo a sus obligaciones, y se barrera de una vez un problema sin justificación. Y unas cuantas sanciones energicas servirían de muy saludable ejemplo, con su buena publicidad. Porque si ya hemos dicho que a los sucios por lo general no les gusta leer periódicos, tampoco les gustaría figurar, por sucios, en los mismos periódicos. Las cosas son así.



Información Local

EL PROXIMO MARTES TENDRA LUGAR LA LECTURA DE "PIGALION", DE G. BERNARD SHAW

Por el Teatro de Cámara y Ensayo

Hace solo unos días anunciábamos la próxima presentación del Teatro de Cámara y Ensayo de nuestra ciudad, recientemente constituido y que llega a nuestro ámbito cultural y artístico con el fin de, en cuanto esté de su parte, hacer una labor orientadora sobre el arte teatral, ofreciendo a sus socios las obras más diversas, de autores españoles y extranjeros, con objeto de darles a conocer las mismas, e incluso se repondrán otras ya estrenadas cuyo valor se considere de utilidad dentro de la misión que se ha trazado el Teatro de Cámara y Ensayo.

A las once de la noche—con máxima puntualidad—se iniciará la lectura, en el salón de actos de la Cámara de Comercio e Industria, Juan Bravo, 7, 1.º, a cuya entrada deberán presentar los socios el recibo correspondiente al mes de julio, para tener acceso al local. Aquellos socios que no posean el recibo del mes, por haberse encontrado ausentes cuando pasó el cobrador o por cualquier otra causa, podrán retirarlo a la entrada del mencionado salón, donde asimismo se admitirán inscripciones de nuevos socios.

"Pigmalion" es una de las más famosas obras teatrales inglesas, y su autor, George Bernard Shaw, un auténtico genio de la paradoja, que juega con las palabras con una soltura extraordinaria.

Es interesante, por lo tanto, para los aficionados al teatro, esta obra representativa del gran dramaturgo inglés, por lo que los socios del T. C. E. podrán conocer las características generales que deja traslucir esta obra representativa del estilo y forma de hacer de G. B. Shaw.

CONFERENCIAS DE D. ENRIQUE LAPUENTE FERRARI SOBRE ARTE ESPAÑOL EN LOS CURSOS DE VERANO

Ayer día cinco comenzó en el aula de San Quirce, Universidad Popular Segoviana, la serie de conferencias sobre arquitectura española que figura en el programa del curso a cargo del profesor don Enrique Lafuente Ferrari de la Real Academia de Bellas Artes, con arreglo al siguiente temario: I.—Caracteres y tradiciones. II.—Los estilos y su proceso.—III. Gaudí y la arquitectura moderna.

Esta tarde a las ocho y media, segunda conferencia del referido ciclo. La tercera conferencia se celebrará el mañana, a las seis de la tarde.



Marcha cultural

Al mando del oficial instructor señor Díaz Rubio, salieron en autocar de nuestra capital los 40 muchachos que integran la marcha cultural a Asturias y Galicia, organizada por el Frente de Juventudes y cuya duración será de 15 días.

CALIFICACION MORAL DE LAS PELICULAS

«Prisionero de su traición» (3). 92 minutos.
«El médico de Stalingrado» (2). 105 minutos.
«Qué familia!» (3-R). 92 m.

LOTERIA PRO-CIEGOS

Sorteo del día 30.—Premiado con 250 pesetas, número 613. Con 25 pesetas, los terminados en 13.

PREMIOS DE GALERIAS S^{ta}. COLUMBA

En el sorteo efectuado el día 30 de julio han resultado premiadas las siguientes tarjetas:

- AA-45
- QI-37
- MQ-91
- LF-79
- EF-77

Los poseedores de las citadas tarjetas deberán pasar a la mayor brevedad por nuestro establecimiento para retirar el premio, que consistirá en el importe íntegro de las compras que efectuaron y que figura en las tarjetas premiadas.

Todos los artículos que adquiere durante nuestra campaña «30 aniversario», pueden resultarle GRATIS!

30 de agosto SEIS sorteos Galerías S^{ta}. Columba

HA QUEDADO CONSTITUIDA DEFINITIVAMENTE LA JUNTA DIRECTIVA DE LA GIMNASTICA SEGOVIANA

La componen, aparte del presidente, 16 miembros

Por fin ha quedado ultimada la composición de la nueva Junta Directiva que ha de regir los destinos de la Sociedad Deportiva Gimnástica Segoviana.

Anoche, en el domicilio social, el presidente de la entidad, don Manuel Díaz-Miguel Moraleda, dio cuenta de haber finalizado las gestiones acerca de varias personas para que pasaran a formar parte de la Directiva, gestiones que se llevaron a cabo con feliz éxito, por la buena disposición de todos los consultados, que aceptaron en colaborar en la importante tarea de regir los destinos del club.

Así pues, podemos hacer pública definitivamente la lista de componentes de la Junta Directiva, que es la siguiente:

- Presidente, don Manuel Díaz-Miguel Moraleda.
- Vicepresidente, don Rafael Enriquez Escudero.
- Secretario, don Salvador Trucharte Armajach.
- Vicesecretario, don Julián Tapia Basurto.
- Tesorero, don Antonio Cantero Mira.
- Contador, don Saturnino de Frutos Caldevilla.

Vocales: don Eduardo Sansigre García, don Francisco del Barrio Santos, don Marcelino Elías Fernández, don Leopoldo Gilarranz Saigado, don Luis Martín Pastor, don Francisco García Fernández, don Pablo Gutiérrez Sanz, don Victoriano Fernández Cañete, don Juan Herrero Rubio, don Evencio Iñarra Salinas y don Valentín Jiménez Arribas.

El señor Díaz-Miguel Moraleda informó de haber quedado ultimado el

COBRANZA EN PERIODO VOLUNTARIO DE LAS CONTRIBUCIONES E IMPUESTOS DEL ESTADO

Delegación de Hacienda. Tesorería. El día primero de agosto próximo empieza el período voluntario de cobranza de las contribuciones e impuestos del Estado. Los días señalados para la capital y pueblos de la provincia aparecen publicados en el «Boletín Oficial» de la provincia número 90, del día 29 de los corrientes.

Lo que se hace público para conocimiento de las autoridades y contribuyentes en general.

SEGOVIA RELIGIOSA

Asociación del culto diario al Santísimo Sacramento

Organizado por la Asociación del culto diario, con motivo del aniversario de su instalación, y para impetrar de Su Divina Majestad el remedio a las necesidades de nuestra Patria y la paz del mundo, se celebrará solemne triduo en honor del Santísimo Sacramento, los días 1, 2 y 3 de agosto próximo, en la iglesia del Corpus, de esta capital.

Los tres días se expondrá S. D. M. a las cinco de la tarde hasta las ocho, hora en que tendrá lugar el ejercicio, consistente en estación, santo rosario y sermón, terminando con la reserva y bendición con el Santísimo Sacramento, oficiando el último día nuestro amadísimo prelado.

Ocupará la sagrada cátedra las tres tardes del triduo el muy ilustre señor don Hilario Sanz y Sanz, canónigo archivero de esta Santa Iglesia Catedral.

El día 4, a las ocho de la mañana, solemne oficio de difuntos aplicado por todos los cofrades fallecidos.

Se ruega a los asociados y personas piadosas hagan vela al Santísimo durante la exposición.

BjBIANO MANSO

DONATIVO PARA EL HOSPITAL DE LA MISERICORDIA

El vecino de Sauquillo de Cabezas, don Eugenio González, ha entregado un donativo de 500 pesetas con destino al Hospital de la Misericordia de nuestra provincia.



La voz de la calle

Segovia, 28 de julio de 1959. Señor director de EL ADELANTADO DE SEGOVIA.

Muy señor mío: Por creerlo de interés general y para el mejor orden y convivencia en nuestra ciudad, desearía, si es posible, la publicación de estas líneas en el periódico de su digna dirección.

Es frecuente ver en nuestros barrios y calles grupos de muchachos, con edad entre los doce y dieciséis años, jugar con las clásicas bolas a lo que vulgarmente llaman ellos "güa". Bien: hasta aquí, todo parece natural: que los chicos se diviertan. Todos hemos sido de su edad. Pero, es que bajo el inocente juego de las bolitas se ocultan actos, a mi modo de ver, prohibidos, como son: jugarse las pesetas; proferir frases groseras, cuando no rayan en blasfemias, a voces, y máxime cuando se acaloran y salen riñendo (la mayoría de las veces), y por último, que estos gamberros (para los que ya se queda pequeño el diminutivo) eligen para su realización, por lo general, los días festivos y la hora de la siesta.

Concretamente, y—por citar uno de los varios casos en que se ve esta manera tan poco cívica de distraerse nuestra juventud—en el barrio de San José es espectáculo que no falla en cualquier día festivo.

¿Es que debemos tolerar estos hechos desagradables en nuestra ciudad y al pie mismo de nuestras viviendas? ¿Qué lecciones reciben los niños que con frecuencia presencian estos actos reprobables?

Considero deber de todo buen ciudadano corregir estas escenas que denotan incultura y falta de civismo, pero que a veces nuestra intervención directa no es lo suficientemente eficaz, y si lo sería la de cualquier agente de la autoridad.

Agradecido anticipadamente, queda de usted su affm. s. s.,

BjBIANO MANSO

ANUNCIOS POR PALABRAS

Ocho palabras, 6,00 pts. Cada palabra más, 0,50

SIRVIENTAS

ASISTENTA sabiendo cocina. Señor Rivero. Delegación de Hacienda.

SE necesita muchacha, sueldo 800 pesetas. Plaza de la Merced, núm. 5.

SE necesita mujer para lavar y planchar. Casa Duque.

SE necesita chica para helados. Razón, Bar Bahía.

MUHACHA formal, de 25 a 35 años, buen sueldo. Razón, frutería Melitón Martín, número 5.

SE necesita un obrero. Carbones Terrores. Teléfono 1625.

GUADAÑADOR urge para este corte y sucesivos. Carretera de La Granja, 8, Juanita.

ARANAS cristal, madera, bronce, material eléctrico. Radio Ruiz, Juan Bravo, 23.

SASTRERIA Garzón, ofrece su nuevo teléfono 3187.

MOTOVEHICULOS Isó. -Consulte precios y condiciones. Accesorios La Unión, 26-11.

VALLE de los Caídos y Escorial, domingos y festivos. Organización de toda clase de excursiones colectivas a cualquier lugar de España y extranjero. Viajes Internacional Expreso. Plaza Franco, 4. Teléfono 2260.

PROFESOR a domicilio o en su casa. Latín, matemáticas, bachiller elemental. Teléfono 3244.

ESCRIBANIAS, juegos repujados. Almacén de objetos de escritorio. Librerías Herranz.

PINTE usted con materiales de calidad. Oleo, acurela, temple, pinceles, bastidores, lienzos, etc., y recuerde que hace inútiles gastos adquiriendo fuera de Segovia lo que en Herranz encontrará con ventaja. Plaza de Franco, 5, y San Francisco, 6.

SOLAR 400 metros, dos calles, vallado, o por separado en dos de 200 metros, próximo José Antonio; Día Sanz, 3, de 7 a 8 tarde.

SE venden pisos todo confort, llave en mano (grandes-pequeños). San Agustín, 2.

CAMIONES «Ford» 8 cilindros. El suyo puede transformarlo en un moderno camión «Ebro». Infórmese Agencia «Ford», Cervantes, 30. Teléfono 1328.

RASTROJERA para cochinos en coto redondo y río, se ofrece, Carretera de La Granja, 8, Segovia.

ENSEÑANZA

PROFESOR a domicilio o en su casa. Latín, matemáticas, bachiller elemental. Teléfono 3244.

ESCRIBANIAS, juegos repujados. Almacén de objetos de escritorio. Librerías Herranz.

PINTE usted con materiales de calidad. Oleo, acurela, temple, pinceles, bastidores, lienzos, etc., y recuerde que hace inútiles gastos adquiriendo fuera de Segovia lo que en Herranz encontrará con ventaja. Plaza de Franco, 5, y San Francisco, 6.

SOLAR 400 metros, dos calles, vallado, o por separado en dos de 200 metros, próximo José Antonio; Día Sanz, 3, de 7 a 8 tarde.

SE venden pisos todo confort, llave en mano (grandes-pequeños). San Agustín, 2.

CAMIONES «Ford» 8 cilindros. El suyo puede transformarlo en un moderno camión «Ebro». Infórmese Agencia «Ford», Cervantes, 30. Teléfono 1328.

RASTROJERA para cochinos en coto redondo y río, se ofrece, Carretera de La Granja, 8, Segovia.

VALLE de los Caídos y Escorial, domingos y festivos. Organización de toda clase de excursiones colectivas a cualquier lugar de España y extranjero. Viajes Internacional Expreso. Plaza Franco, 4. Teléfono 2260.

PROFESOR a domicilio o en su casa. Latín, matemáticas, bachiller elemental. Teléfono 3244.

ESCRIBANIAS, juegos repujados. Almacén de objetos de escritorio. Librerías Herranz.

PINTE usted con materiales de calidad. Oleo, acurela, temple, pinceles, bastidores, lienzos, etc., y recuerde que hace inútiles gastos adquiriendo fuera de Segovia lo que en Herranz encontrará con ventaja. Plaza de Franco, 5, y San Francisco, 6.

SOLAR 400 metros, dos calles, vallado, o por separado en dos de 200 metros, próximo José Antonio; Día Sanz, 3, de 7 a 8 tarde.

SE venden pisos todo confort, llave en mano (grandes-pequeños). San Agustín, 2.

CAMIONES «Ford» 8 cilindros. El suyo puede transformarlo en un moderno camión «Ebro». Infórmese Agencia «Ford», Cervantes, 30. Teléfono 1328.

RASTROJERA para cochinos en coto redondo y río, se ofrece, Carretera de La Granja, 8, Segovia.

VALLE de los Caídos y Escorial, domingos y festivos. Organización de toda clase de excursiones colectivas a cualquier lugar de España y extranjero. Viajes Internacional Expreso. Plaza Franco, 4. Teléfono 2260.

PROFESOR a domicilio o en su casa. Latín, matemáticas, bachiller elemental. Teléfono 3244.

ESCRIBANIAS, juegos repujados. Almacén de objetos de escritorio. Librerías Herranz.

contrato con Germán, como preparador del equipo, y dijo también que se han iniciado gestiones con varios jugadores madrileños, con vistas a la formación del equipo que ha de actuar en la próxima temporada.

También afirmó que se ha hablado con los jugadores locales, por lo que se espera que pronto se puedan dar a conocer nombres.

RETIRADA DE TARJETAS EN EL DOCUMENTO NACIONAL DE IDENTIDAD

Documento Nacional de Identidad. Se recuerda a todas las personas que tengan solicitado el Documento Nacional de Identidad, cuyos resguardos obran en su poder, comprendidos los de primera inscripción entre los números 3.252.713 al 3.373.700 y los de renovación del núm. 1.262 al 25.640, la obligación que tienen de recogerlos en esta oficina mediante la presentación del resguardo correspondiente.

Cumpliendo órdenes de la Superioridad, los que dejarán transcurrir más de un año sin recogerlos, serán inutilizados, teniendo por tanto que hacerlos nuevamente.

CONCURSO DE FLORICULTURA EN CANTALEJO

Ayer, a las siete y media de la tarde, se celebró en Cantalejo un concurso de floricultura organizado por la Sección Femenina y en colaboración con el Ayuntamiento local.

El Jurado calificador compuesto por el teniente alcalde don Eudasio Rodríguez y el secretario don Gabriel González, junto con dos mandos de la Sección Femenina, acordó conceder los siguientes premios:

- 1.º De 150 pesetas, a Eliczer Zamora.
- 2.º De 100, a Manuela de Diego.
- 3.º De 75, a Concepción San Atanasio.
- 4.º De 50, a Macrina Hernán.

El fallo del Jurado fue muy difícil ya que todos los balcones ofrecían un bello aspecto y hubo de ser muy reducida su calificación.

EXPRESION DE GRATITUD

La familia de don Fermín Rodríguez Fernández (q. e. p. d.), en la imposibilidad de agradecer personalmente a cuantos se interesaron durante la enfermedad y acudieron al sepelio y cultos por el eterno descanso del finado, envían a todos, por nuestro conducto, el testimonio de su gratitud.

Así mismo, participan que mañana, día 1 de agosto, comenzará un novenario de rosarios, a las ocho de la tarde, en la iglesia parroquial de San Martín, y el día 13, a las once, en la misma iglesia, darán comienzo las misas gregorianas, agradeciendo a sus amigos la asistencia a estos sufragios.

EJERCICIO DE TIRO DE FUSIL EN BATERIAS

Gobierno Civil de la provincia.—El excelentísimo señor gobernador militar de la provincia me comunica que las fuerzas de la Guarnición realizarán ejercicios de tiro de fusil, en el polígono de Baterías de la plaza, durante los días y horas del próximo mes de agosto siguientes: 3, 4, 5, 6, 7, 10, 11, 12, 14, 17, 18, 19, 20, 21, 24, 25, 26, 27, 28 y 31, desde las ocho a las doce horas y desde las dieciséis a las veinte horas. Lo que se hace público para conocimiento general y en evitación de posibles desagradables o perjuicios.

Segovia, 31 de julio de 1959.—El gobernador civil, Andrés Marín Martín.

REUNIONES DE ASOCIACIONES RELIGIOSAS

Apostolado de la Oración de San Miguel, a las seis y media de la tarde, celebrará el Apostolado de la Oración la junta mensual reglamentaria. Se ruega a todas las celadoras su puntual asistencia.

REGISTRO CIVIL

Cinco nacimientos y una defunción. Nacimientos: María del Carmen González y Garrido, hija de José Luis y Francisca; Ana-María Fortuny y Ruiz de Elvira, hija de Santiago y María del Rosario; Roberto Jiménez y Benito, hijo de Joaquín y Benita; José-Luis Pesquera y García, hijo de Eutiquio y Dionisia, y Juan-Antonio Martín y Aránguez, hijo de Juan y María Antonia.

Defunción: Francisco Grilo y Grilo, de 33 años.

FARMACIAS DE GUARDIA

Para esta noche: Juan Bravo, 31. Ramiro Ledesma, 3.

Notas de la Región

Palencia: 23.172.833 pesetas, importe de las obras durante el año
Burgos: Ampliación y reforma en el Instituto de Enseñanza Media
VALLADOLID

El gremio de Hostelería, bares y similares celebró con solemnidad y brillantez la festividad de su Patrona, Santa Marta. La procesión con la imagen, después de la misa, despertó a su paso por las calles la natural curiosidad y simpatía en la población.

BURGOS
Por orden del ministerio de Educación Nacional, han sido adjudicadas definitivamente a la empresa «Beyre, S. A.», de Madrid, las obras de ampliación y reforma del Instituto Nacional de Enseñanza Media de Burgos, por un importe de 5.696.568,04 pesetas, con una rebaja de un 3,12 por ciento en relación con el tipo de licitación, que era de 5.885.492,34 pesetas.

Un propósito del bando sobre los ruidos, los vecinos de la plaza Mayor, cuyos domicilios lindan con el mercado de abastos, se quejan del sinnúmero de ruidos, voces, discusiones y «jaleos» que todas las mañanas, en las primeras horas, se forman en los alrededores. Colaboran fundamentalmente a este bullicio matinal los carros con llantas de hierro.

PALENCIA
En la reunión de la Comisión permanente del Consejo Provincial del Movimiento, se dio a conocer el importe total de las obras realizadas en la provincia durante el año político, cuya cifra asciende a 23.172.933,12 pesetas.

Dos muertos y un herido en el vuelco de un camión, en la carretera de Zarauz

San Sebastián, 30.—Dos obreros resultaron muertos y uno más con heridas graves al volcar un camión en el kilómetro 21 de la carretera de Zarauz a Guetaria. El camión matrícula de Madrid 76.259, marca Berliet, propiedad del contratista de Zarauz, Santiago Ondarra, y cedido por éste a la Compañía Bilbaína de Fines Especiales, encargada de las obras de reparación que se efectúan en dicha carretera, iba conducido por José Ondarra y ocupado por un ayudante y los obreros Manuel Pardo, Florentino Iglesias y Ricardo Alonso. El vehículo dio una aparatosa vuelta de campana y atravesó el pretel que desvía al mar, cayendo sobre el pico de la escollera que protege a la carretera de los embates del Cantábrico.

El conductor y su acompañante, Juan María Rasado y Rodríguez, quedaron ilesos, Manuel Pardo y Florentino Iglesias sufrieron heridas de carácter grave y fueron trasladados a Zarauz, donde al poco tiempo falleció Florentino. Manuel Pardo ingresó más tarde en una clínica de San Sebastián. En el accidente resultó muerto instantáneamente Ricardo Alonso, y su cadáver ha sido trasladado al cementerio de Guetaria.—Cifra.

Un hermano muerto y otro herido
Castellón, 30.—En las inmediaciones del pueblo de Almenara, en la carretera de Castellón a Valencia, por falta de visibilidad en una curva muy cerrada, una motocicleta chocó violentamente contra una furgoneta. A consecuencia del accidente resultó muerto el conductor de la moto, Alejandro Forner Beltrán, de treinta y cinco años, y con heridas de pronóstico reservado su hermano José María, de veintisiete, que le acompañaba.

Le come la mano un burro
Munera (Albacete), 30.—El segador Emilio Ramírez, de 36 años de

COCHES Y SILLAS para niños
los más bellos modelos
GALERIAS S^{ta}. COLUMBA

¡Fijese que precios!
Y venga pronto a ver los magníficos modelos que liquidamos
Zapatos niño. 4 DUROS
Zapatos señora 10 DUROS
Zapatos caballero. 20 DUROS
Compre rápidamente ¡quedan pocos pares!
CALZADOS LOS CHICOS
en su gran oferta «Restos de Temporada»

ZAMORA
Ha sido aprobado por el ministerio de Educación Nacional el proyecto de obras en la muralla de Zamora, para la reparación de un lienzo de la parte a continuación de la llamada «Casa del Cid». El proyecto asciende en su totalidad a 50.000 pesetas.

El problema que se había planteado con la salida de los Padres Escapados de Toro, en relación con el Colegio, ha entrado en vías de solución al hacerse cargo de dicho Colegio los Padres Mercedarios.

LEON
En Villafranca del Bierzo se han celebrado con gran solemnidad los actos conmemorativos del IV centenario de San Lorenzo de Brindis. En la colegiata se ofició una misa de pontifical y por la tarde tuvo lugar una velada histórico-literaria. Los capuchinos cooperaron con toda eficacia a la brillantez de los actos.

AVILA
Para clausurar los cultos en honor de la Santísima Virgen del Carmen, que se han venido celebrando con toda solemnidad en la iglesia de la Santa durante todo el mes de julio, mañana saldrá, a las seis de la misma, de aquella iglesia, una numerosísima masa de fieles para ofrecer a la Santísima Virgen una vez más el piadoso ejercicio del rosario de la aurora.

A su regreso a la iglesia celebrará la misa de comunión general el señor obispo.

edad, casado, cuando se disponía a aparejar a un burro de su propiedad, recibió un fuerte bocado del animal, que le destrozó una mano. Después de una cura de urgencia, el herido fue trasladado al Hospital Provincial de Albacete, donde ha sido hospitalizado.—Cifra.

Muere en accidente de automóvil
Madrid, 30.—Domingo Anciano Higueras, domiciliado en el Paseo de las Delicias, 5, y Francisco Vega Díaz, con domicilio en Serrano, 62, resultaron con heridas muy graves el primero y leves el segundo.

Ambos viajaban en un automóvil conducido por Francisco y en el kilómetro 14,500 de la carretera de La Coruña, al hacer un falso viraje, chocaron contra un árbol. Fueron asistidos en la Policlínica de Aravaca, donde más tarde falleció Domingo Anciano, a consecuencia de las heridas que padecía.—Cifra.

Muere de una coz de un caballo
Palma de Mallorca, 30.—Una caballería ha causado la muerte de la niña de seis años Jerónima Pascual Buares, en la Villa de La Puebla. La criatura estaba jugando en el campo, junto a la casa paterna, y un caballo que era utilizado para el laboreo se desató y propinó una coz en la cabeza a la niña, produciéndole tan graves heridas que falleció pocos horas después.—Cifra.

Des hombres arrollados por el tren
Barcelona, 30.—En el paso a nivel de Mar Bella, un tren arrolló a dos hombres. Uno de ellos resultó muerto, y el otro, llamado Antonio Correa, con heridas gravísimas. El herido parece que era guardabarrera de dicho paso a nivel, y el muerto no ha sido identificado.—Cifra.

Arrollada y muerta por el tren
Bilbao, 30.—El tren de esta villa a Algorta, arrolló cerca de La Estrada, en San Ignacio, a Leonor Rodríguez, de 41 años de edad, natural de Dos Caminos, que circulaba por la vía en aquel momento. La infortunada mujer falleció en el acto.

Un hombre muerto por un automóvil
Bilbao, 30.—Un automóvil cuyas características se desconocen por el momento, atropelló cerca de Elorrieta, a Viriato Millán Tineo, de 59 años de edad, que dejó de existir cuando era conducido a la Clínica del 18 de Julio.

JOSECHU PEREZ DE MENDOZA cortó dos orejas, rabo y pata en Calasparra (Murcia)

Cogida grave de Luis Miguel Dominguín en Valencia, donde Antonio Ordóñez cortó tres orejas y salió a hombros

Valencia, 30.—Mano a mano entre Luis Miguel Dominguín y Antonio Ordóñez, con cuatro toros de Sepúlveda de Yeltes (Ignacio Sánchez), y dos de Baltasar de Iván, corridos en tercer y sexto lugares, que resultaron desiguales. El último fue un toro de bandera. Tiempo nublado y ventoso. Casi lleno.

Luis Miguel Dominguín escucha las primeras palmas al abrirse de capa en su primero. Tres varas. El toro está de cuidado. Lo toreó muy bien hasta hacerse con él. Ovación. Naturales y redondos. Música. Da un pinchazo sin soltar y media. Ovación y saludos. El toro es silbado en el arrastre.

En su segundo es ovacionado al torear de capa. Hace una gran faena de muleta metido entre los cuernos y consigue de su enemigo todo lo que quiere, con pases de todas las marcas. Tres pinchazos, quedándose el toro. Termina de estocada sin puntilla. Ovación y saludos.

El último de Luis Miguel toma cuatro varas y derriba en dos. Con la muleta torea bien. En el centro de la plaza, al dar un muletazo, queda al descubierto por el aire y se engancha, pasando a la enfermería. Ordóñez despacha al toro de media estocada.

Antonio Ordóñez, en su primero, es ovacionado en quites así como Luis Miguel Dominguín. Con la muleta da pases por alto y de pecho. Música. Redondos y naturales perfectamente rematados. Olés. Mata de una casi entera. Ovación, una oreja y vuelta.

En su segundo, el sobresaliente, Juan de la Cruz, realiza un quite que se aplaude. Ordóñez lo muletea con pases inteligentes de castigo, para una casi entera.

En el último de la tarde, Ordóñez es ovacionado al lancear y obligado a saludar montera en mano. Con la muleta empieza con pases por alto y toda la faena transcurre entre olés y ovaciones. Hay redondos y manoleñas a una sola mano, muy ceñidas. Música. Entrando bien pincha una vez y luego deja el estoque metido. Ovación, dos orejas y vuelta. Es sacado a hombros.

Parte facultativo: Durante la lidia del quinto toro ingresó en la enfermería el diestro Luis Miguel Dominguín, que presenta herida contusa con entrada en el triángulo escarpa del lado derecho, contrayendo de delante hacia atrás y de abajo a arriba, que dislaceró los músculos de la cavidad abdominal, poniendo al descubierto el peritoneo y contundiendo el mismo. Pronóstico grave. Doctores Vals y Luz.—Cifra.

Buena nevillada en Calasparra
Calasparra (Murcia), 30.—Novillada con motivo de los Santos Patronos de la ciudad. Se lidiaron novillos de Ignacio Sánchez y Sánchez, de Salamanca, manejables.

El rejoneador Josechu Pérez de Mendoza puso cuatro rejoneos y dos pares de banderillas, uno de ellos a dos manos y dos de las cortas. Ovación. Un rejón que basta. Ovación, dos orejas, rabo, pata y vuelta al ruedo.

En lidia ordinaria, Alfonso Garcés, en su primero, superior con la capa. Con la muleta realizó rodillazos, por alto y desplantes. Ovación y música. Manoleñas y afarolados que se le ovacionan. Una entera. Ovación, una oreja y vuelta al ruedo.

En su segundo es ovacionado en verónicas. Con la franela da pases por alto y de pecho que se ovacionan. Naturales rematados con el de pecho

10 millones de ciegos hay en todo el mundo

Piden un trabajo para el que la vista no sea necesaria

Roma, 30.—La Asamblea General del Consejo Mundial de Protección Social a los Ciegos continúa ofreciendo datos interesantes para la opinión pública. Los representantes de 46 de los 49 países que integran el Consejo estudian problemas fundamentales de los diez millones de ciegos de todo el mundo. Según las estadísticas actuales confeccionadas por la O. N. U. y la U. N. E. S. C. O., en Asia existen unos cinco millones de ciegos, dos de ellos en la India; le sigue África, con dos millones y medio; Iberoamérica, con 900.000; Estados Unidos, con 400.000, y Europa con 350.000. Faltan datos referentes a Rusia, que no forma parte de esta Organización, pero se le puede calcular una cifra de 650.000 invidentes.

«Cifra inmensa de hombres que según frase del delegado de Colombia—caminan en la noche y piden trabajo», no quieren pedir limosna, sino que desean participar en la vida de la comunidad humana realizando trabajos para los que la vista no sea necesaria. En la Asamblea General se han mostrado largas listas de actividades para cuyo desarrollo los ciegos pueden ser útiles, listas que van desde los masajistas del Japón hasta los destiladores de alcohol de la India.

y más ovación y música. Una tanda de derechazos, Dos pinchazos y una entera. Ovación, dos orejas, rabo y vuelta.

Manolo Carra, en su primero, es ovacionado en verónicas. Con la muleta empieza con pases de tanteo. Continúa con derechazos que se ovacionan y otra tanda de derechazos, sonando la música. Una entera y descabello. Ovación, una oreja y vuelta al ruedo.

En el último es ovacionado con la capa. Con la franela pases por alto y giraldillas. Una entera, Ovación, dos orejas, rabo y vuelta.

Los dos matadores y el rejoneador salen a hombros.—Cifra.

CATOLICO: MAÑANA ES PRIMER SABADO DE MES

Eso quiere decir que mañana: Es el día del Inmaculado Corazón de María. Es el día de reparar las injurias que se hacen a la Virgen. El día de asegurar tu propia salvación, comulgando fervorosamente. Recuerda la Gran Promesa de la Virgen, cuando revelando su Corazón Purísimo en Fátima, decía: "Yo prometo asistir a la hora de la muerte, con las gracias necesarias para su salvación, a todos los que el primer sábado de cinco meses consecutivos confiesen, reciban la santa comunión, recen la tercera parte del rosario y me hagan compañía durante quince minutos meditando los misterios del rosario, con el fin de ofrecerme reparación."

Los Hermanos Fossore se encargarán del cementerio de Jerez de la Frontera

Jerez de la Frontera, 30.—Han llegado a esta ciudad los Hermanos Fossore de la Misericordia. El superior de la Congregación, fray José María Jesús del Crucificado, firmó en el Ayuntamiento, con el alcalde de la ciudad, la escritura de la toma de posesión del cementerio de Nuestra Señora de la Merced, que ocuparán los Hermanos una vez que hayan terminado los trámites y autorizaciones que otorgará el cardenal arzobispo de Sevilla. El acto oficial de la toma de posesión se celebrará en los primeros días del mes de agosto.

Esta es la primera fundación en España de la Congregación de los Hermanos Fossore de la Misericordia, que fue creada en Guadix.

Se hacen públicas las propuestas occidentales y soviéticas sobre el futuro de BERLIN

No hay ni una perspectiva de llegar a un acuerdo

Ginebra, 30.—Las últimas propuestas intercambiadas en Ginebra por los occidentales y rusos ofrecen remotísimas esperanzas de llegar a un acuerdo sobre Berlín, comentan los círculos allegados a las cuatro delegaciones.

Un estudio comparativo de las propuestas en cuestión muestran que las posiciones siguen siendo tan distantes como el primer día.

En resumen, las ofertas occidentales son: —Los ministros de Asuntos Exteriores afirman que sus respectivos Gobiernos proyectan limitar sus fuerzas en Berlín al efectivo actual de once mil hombres dotados de armas convencionales (no atómicas). La posibilidad de reducir este número será estudiada de tanto en tanto. —Los derechos de acceso a Berlín de la República federal alemana han de ser garantizados. Sin embargo, la población germana habrá de someterse a los sistemas de control. —La libertad de movimiento entre el Berlín oriental y occidental será mantenida. —Una Comisión cuatripartita entenderá en todas las disputas relacionadas con el acceso a Berlín, teniendo que consultar a los técnicos alemanes. —Se tomarán medidas compatibles con las libertades y derechos fundamentales, para impedir en los dos sectores de la ciudad aquellas actividades que puedan alterar seriamente el orden público o interferir los asuntos ajenos. —Una representación de las Naciones Unidas—con personal «suficiente»—y libre acceso a ambos sectores de Berlín «habrá de establecerse en la ciudad para supervisar el cumplimiento de la cláusula anterior. Los informes de esta representación irán directamente al secretario general de las Naciones Unidas. —Todas estas disposiciones seguirán en vigor hasta la reunificación germana. En el caso de que dicha reunificación no se realizase dentro de un plazo de cinco años, los ministros de Asuntos Exteriores de las cuatro grandes potencias se volverían a reunir para estudiar la situación.

SEPA Vd. perder el tiempo
ADIVINANZA
Número 1.355:
Traigo cubierta la cara, no me atrevo a descubrir, aunque soy hermosa y rara, que quien me ha de ver y oír es mi enemigo a la clara.
(Solución al núm. 1.354: El falso testimonio.)

1	2	3	4	5	6	7	8	9
2								
3								
4								
5								
6								
7								
8								
9								

CRUCIGRAMA 2.006. Por J. P. B.
HORIZONTALES: 1. Comarca del Africa oriental.—2. Nombre de mujer. 3. Contracción. Forma del pronombre. Medida de longitud.—4. Gitano. Barca chata que se usa en las Antillas para descarga.—5. Renta anual de un beneficio o empleo.—6. Símbolo del sodio, (al revés) Pronombre.—7. Parienta. Diminuta.—8. Naípe. Desinencia verbal.—9. Planchas de metal.—10. (al revés) Cinta que por adorno se ceñían a la cabeza los jóvenes en Grecia.

Solución al crucigrama número 2.005
HORIZONTALES: 1. Pacense.—2. Alava.—3. Ar. No. aIP.—4. Canadá. Aleo.—5. Edila.—6. Va. uM.—7. Asa. Adela.—8. Ru. Er. Dal.—9. Recatar. 10. Anotase.

VERTICALES: 1. Actuar. 2. Para. Sura.—3. Al. Neva. En.—4. Canadá. Eco.—5. Evo. araT.—6. Na. Alud. Ta. 7. Alamedas.—8. Erié. larE.—9. Por. tal.

GUIA MEDICA ODONTOLOGOS Y CLINICAS
CLINICA GILA.—CIRUGIA GENERAL
Consulta diaria, de doce y media a una y media y de cuatro a seis
San Francisco, 23. Segovia. Teléfono 2088

El que hace publicidad toma provecho de ella, principalmente porque su nombre surge en la imaginación del comprador en el momento preciso de comprar.

Clinica Quirúrgica de Nuestra Señora del Rosario
E. FERNANDEZ DIVAR
Cirugía general Rayos X
Consulta diaria de 12 a 2
Infanta Isabel, 12 Teléfono 18-25
Segovia

MONTESA
La motocicleta española de prestigio internacional consigue dos nuevas victorias en **CHILE CIRCUITO DEL TRANQUE** (Viña del Mar)
Clase 125 c. c.
PRIMERO-C. Hucke
6.º GRAN PREMIO LARRAIN (Cerro San Cristóbal)
Clase 125 c. c.
PRIMERO-J. Carbonell
ambos sobre Montesa «Brio 91»
AGENCIA OFICIAL
García & San Frutos
Avenida Fernández Ladreda, 6.
Avenida Padre Claret, 6.

En el estudio comparativo de las propuestas en cuestión muestran que las posiciones siguen siendo tan distantes como el primer día.

En resumen, las ofertas occidentales son: —Los ministros de Asuntos Exteriores afirman que sus respectivos Gobiernos proyectan limitar sus fuerzas en Berlín al efectivo actual de once mil hombres dotados de armas convencionales (no atómicas). La posibilidad de reducir este número será estudiada de tanto en tanto. —Los derechos de acceso a Berlín de la República federal alemana han de ser garantizados. Sin embargo, la población germana habrá de someterse a los sistemas de control. —La libertad de movimiento entre el Berlín oriental y occidental será mantenida. —Una Comisión cuatripartita entenderá en todas las disputas relacionadas con el acceso a Berlín, teniendo que consultar a los técnicos alemanes. —Se tomarán medidas compatibles con las libertades y derechos fundamentales, para impedir en los dos sectores de la ciudad aquellas actividades que puedan alterar seriamente el orden público o interferir los asuntos ajenos. —Una representación de las Naciones Unidas—con personal «suficiente»—y libre acceso a ambos sectores de Berlín «habrá de establecerse en la ciudad para supervisar el cumplimiento de la cláusula anterior. Los informes de esta representación irán directamente al secretario general de las Naciones Unidas. —Todas estas disposiciones seguirán en vigor hasta la reunificación germana. En el caso de que dicha reunificación no se realizase dentro de un plazo de cinco años, los ministros de Asuntos Exteriores de las cuatro grandes potencias se volverían a reunir para estudiar la situación.

Las tres potencias occidentales reducirán los efectivos de sus guarniciones en Berlín a una cifra «simbólica» de 2.000 a 4.000 hombres. Con el armamento se hará una reducción proporcional.

Los aliados tomarán las medidas pertinentes para impedir que el territorio de Berlín occidental sea usado para interferencia de ningún género en los asuntos internos de otros Estados. Asimismo, no será usado el sector occidental de la ciudad para ningún género de actividades propagandísticas u hostiles de la Unión Soviética, República democrática alemana y demás Estados socialistas.

La República Democrática alemana hará una declaración general dando su no intervención en los asuntos internos del Berlín occidental y prometiendo el pleno respeto al estatuto provisional de la zona occidental.

Una Comisión cuatripartita será constituida un mes después de la entrada en vigor del acuerdo provisional para vigilar la aplicación de las disposiciones del acuerdo provisional.

Las potencias que suscriban el citado acuerdo toman nota de la declaración soviética de que las comunicaciones con el Berlín occidental no sufrirán modificación alguna en el período indicado.

Las cuatro potencias están conformes en la constitución de una Comisión integrada por representantes de las dos Alemanias para el desarrollo de las negociaciones, entre ellas, esta Comisión estará encargada de las discusiones preparatorias del tratado de paz con Alemania, problemas de reunificación y estatuto de Berlín.

Todas las decisiones que adopte esta Comisión habrán de ser aprobadas por unanimidad.

En el caso de que las gestiones de la Comisión pangermánica u otras negociaciones fracasasen en su intento de lograr la reunificación germana en un plazo de 18 meses, las potencias reunidas ahora en Ginebra iniciarán nuevas negociaciones sobre la cuestión de Berlín.

Ginebra, 30.—El Este y el Oeste tratarán mañana de considerar, desde el punto de vista conjunto, las últimas propuestas sobre Berlín. Los representantes de ambos bandos están de acuerdo en manifestar que desde que se inició la Conferencia, hace ya casi nueve semanas, no existe ni siquiera una perspectiva de acuerdo sobre la cuestión berlinés.

NEVERAS «TUCAN»
Contado y plazos
Venta exclusiva
Galerías S^{ta}. Columba

FRANCO visitó las obras de la carretera Madrid-Irún, en el tramo de la provincia de SEGOVIA

(Viene de la página 6)

García Ormaechea, así como el ingeniero director de las obras, acompañaron a Su Excelencia el Jefe del Estado al laboratorio que la Jefatura de Obras Públicas tiene instalado al pie de obra, tanto para la selección de los materiales que se empleen en la misma, como para la comprobación de las ejecuciones de ésta, ya que no se puede ejecutar ninguna operación mientras las operaciones anteriores no hayan dado unos ensayos de resultados aceptables.

AFANDA RINDE HOMENAJE A S. E. EL JEFE DEL ESTADO

Aranda de Duero (Burgos), 30.—Su Excelencia el Jefe del Estado Generalísimo Franco ha recibido un apoteósico homenaje de la ciudad de Aranda de Duero a su paso por la misma a las 19,40 horas, camino de Burgos.

La ciudad entera se hallaba profu-

samente engalanada y todos los balcones lucían colgaduras. En la plaza de Primo de Rivera se había levantado una gran pancarta en la que se leía la siguiente inscripción: «Aranda, agradecida, saluda a su Caudillo». Esta ciudad ha sido escogida como localidad para desenganchar de Madrid. A tal efecto la han visitado el director general de Urbanismo y técnicos del Ministerio de la Vivienda. Han sido adquiridos terrenos en las que se invertirán doscientos millones de pesetas. Serán erigidas tres zonas: una residencial, otra industrial y una tercera zona verde. En ellas se alzarán edificios de moderna traza. Todo el comercio de la ciudad había cerrado sus puertas y cesó el trabajo en fábricas y talleres. Un gran gentío, que puede ser considerado como todos los habitantes de Aranda de Duero, con el alcalde al frente y demás autoridades locales, se había estacionado desde una hora antes de la llegada de Su Excelencia el Jefe del Estado en la plaza de Primo de Rivera y en todas las calles del trayecto que el Caudillo habría de recorrer en dirección a Burgos. Ante las entusiastas e incansables

aclamaciones, aplausos y vitores, el automóvil que ocupaba el Generalísimo hubo de aminorar su marcha para que Su Excelencia pudiera corresponder a tan efusivas muestras de cariño. El Jefe del Estado correspondió sonriente a este espontáneo homenaje de que fue objeto por parte de los habitantes de esta localidad. Los vitores y aclamaciones no cesaron un instante hasta que el coche que ocupaba el Caudillo desapareció por la carretera en dirección a la capital castellana.

TRIUNFAL RECIBIMIENTO EN BURGOS

Burgos, 30.—A las nueve menos diez de la noche, procedente de Madrid llegó a esta ciudad Su Excelencia el Jefe del Estado, Generalísimo Franco, acompañado por su esposa, la excelentísima señora doña Carmen Polo de Franco. A la entrada del Caudillo en la capital sonaron salvas de artillería saludando la presencia del Generalísimo en la capital castellana. Todo el trayecto comprendido entre las calles de Madrid, San Pablo, General Primo de Rivera, Paseo del Espolón hasta la plaza de Castilla, se hallaban materialmente abarrotadas por un inmenso gentío que tributó al Jefe del Estado una calurosísima acogida.

Al llegar a la plaza de Castilla, el Caudillo descendió del coche y fue cumplimentado por el capitán general de la sexta región, teniente general Oliver Rubio, acompañado por su jefe de Estado Mayor y del gobernador militar de la plaza, generales Pacha y Bonale, respectivamente. Entre las aclamaciones y vitores constantes del pueblo burgalés, el Caudillo, acompañado por el capitán general de la sexta región, pasó revista a las fuerzas del regimiento de San Marcial que rendían honores. Terminada la revista a las tropas, el Jefe del Estado, entre los constantes vitores y aplausos del gentío, se dirigió al palacio de la Isla. Allí le esperaban el arzobispo, doctor Pérez Platero; obispo auxiliar, doctor Manella; gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, don Servando Fernández Viatorio; alcalde, don Mariano Jaquot; presidente de la Diputación, don José Carazo; jefe de la región aérea Atlántica, general Fernández Longoria; jefe de la Artillería de la sexta región militar, general Juez; jefe de Sanidad, general Canto; jefe de la tercera zona de la Guardia Civil, general Cantón Calatayud; Ayuntamiento y Diputación en pleno, y otras autoridades y personalidades burgalesas a quienes el Caudillo saludó.

En medio de grandes aclamaciones y gritos de entusiasmo, penetró en los jardines de palacio, donde se encontraban otras representaciones y comisiones militares y civiles, que cumplimentaron al Generalísimo Franco.

La esposa del Caudillo, doña Carmen Polo de Franco, se dirigió a la escalinata de palacio, donde fue saludada por las esposas de las primeras autoridades, condesas de Castañal y Liniers; marquesa de Sierra Magna y jerarquías de la Sección Femenina, que, después de cumplimentarla le entregaron sendos ramos de flores.

Con el Generalísimo han llegado a Burgos el ministro de Obras Públicas, don Jorge Vigón, y el director general de Carreteras, señor Ormaechea. Forman parte del séquito de Su Excelencia los jefes de sus Casas Militar y Civil, teniente general Asensio, conde de Casa Laja, respectivamente; segundos jefes, generales Laviña y señor Fuertes de Villavieja así como los ayudantes de servicio.

El Caudillo, que saludó a todas las autoridades, fue cumplimentado también por el abad mitrado de San Pedro de Cardena, Dom Bartolomé Pérez Luzaró, y el abad mitrado del monasterio de la Oliva de Navarra, Dom Plácido Arenaz. Durante el tiempo que Su Excelencia el Jefe del Estado permaneció saludando a las autoridades burgalesas, el inmenso gentío que llenaba por completo las inmediaciones del palacio de la Isla, no cesó un momento en sus aclamaciones y vitores al Caudillo.

Terminada la recepción, el Jefe del Estado se retiró a sus habitaciones. Cifra.

El gobernador civil de Segovia don Andrés Marín Martín recibió al Generalísimo en el límite de nuestra provincia, donde le cumplimentó, así como a las demás altas personalidades que le acompañaban. Posteriormente, les acompañó en su recorrido por el tramo de la carretera en construcción, despidiéndole en el límite de nuestra provincia con la de Burgos.

Gregorio Horcajo

Comunica a su clientela y público en general que el nuevo número del teléfono de su almacén de hierros y metales de Ruiz de Alda, núm. 8, es el número

3152

Encauzamiento de los problemas económicos y solidez del prestigio en el exterior

Por Francisco Casares

Sin entrar en un análisis pormenorizado—mucho menos, desde luego, de pretensiones técnicas—de los decretos-leyes y las demás disposiciones complementarias que el Gobierno ha dictado y sometido a las Cortes para su refrendo, nos sugiere la actualidad, la trascendencia indudable que ha revestido la reordenación económica española y su decisiva repercusión en la vida interna del país y en las relaciones con otros Estados. Es plenamente satisfactorio el efecto que las medidas adoptadas han producido en el exterior, reflejado en los comentarios de Prensa. Todos ellos coinciden en apreciar que se ha dado un paso de suma importancia, que ha de ser altamente beneficioso para el futuro de España. Se abre un cauce con las más prometedoras perspectivas. El proceso de estabilización era necesario. Será provechoso para los más. El acierto principal ha consistido en afrontar la operación en el momento justo en que debía hacerse, sin precipitaciones ni parsimonias.

Habría, acaso, durante un lapso de tiempo no largo, sacrificios que afrontar. No es cosa nueva para los españoles el conocer y soportar pruebas que significan sometimiento a situaciones y trances que se apartan de la normalidad. En realidad, hubo períodos de mayor dureza, como el que, después de la Cruzada, obligó a un régimen de racionamientos y cartillas. Las circunstancias son muy diferentes.

Un alto funcionario de Nigeria, expulsado de una cafetería en Kansas

Kansas City (Misuri, Estados Unidos), 30.—El secretario general de la Unión del Servicio Civil de Nigeria, Alaba Kalejaiye, que se encuentra visitando los Estados Unidos por invitación del Departamento de Trabajo norteamericano, se ha quejado públicamente por lo que considera un insulto para su país. Kalejaiye entró en una cafetería de esta ciudad y le sirvieron normalmente lo que pidió. Poco después, sin embargo, se le acercó el «maitre» para pedirle que no volviese al local, porque varios clientes se habían quejado de su presencia a causa del color de su piel. «Estimo esto—ha dicho—como un insulto para mi nación».

Desde Washington, por teléfono, el subsecretario de Trabajo para Asuntos Internacionales, George Lodge, ha presentado sus excusas a Kalejaiye, éste forma parte de un grupo de diez dirigentes extranjeros especializados en cuestiones laborales, que están visitando actualmente fábricas e industrias en Estados Unidos.—Efe.

La casa Dior ha elevado la altura de sus faldas

París, 30.—La casa Dior, de París, ha elevado la altura de sus faldas, de forma que dejan ver las rodillas. La presentación de sus nuevos modelos con esta característica ha constituido una auténtica sorpresa en la actual temporada de modas de París, en que los distintos modistas están presentando sus modelos para el otoño y el invierno próximos.—Efe.

ASEGURADO: Cuando busques el Seguro, que sea justificadamente.

Un hijo de Conan Doyle demanda a la U. R. S. S. medio millón de dólares

Por la publicación de las obras de su padre

Washington, 30.—En una comunicación remitida a la prensa, Adrián Conan Doyle anuncia que reclama ante el Tribunal Supremo de la U. R. S. S. 500.000 dólares por las ediciones del Estado soviético. El hijo de sir Arturo Conan Doyle estima que esta suma constituiría «la restitución de una parte de los beneficios considerables obtenidos con la publicación de más de diez millones de ejemplares de las aventuras de Sherlock Holmes».

La U. R. S. S. no reconoce los derechos de propiedad a extranjeros. El profesor Harold Berman, de la Universidad de Harvard, especializado en Derecho soviético, comparecerá el 14 de agosto ante el Tribunal Supremo de Moscú representando a Conan Doyle.

La denuncia original fue rechazada en noviembre último por un Tribunal moscovita. El hijo de sir Arturo ha decidido recurrir contra esta decisión ante el Tribunal Supremo de la Unión Soviética.

Cinco ministros iraquíes, cuatro de ellos comunistas, presentan su dimisión

El Cairo, 30.—El periódico «Al Ahram» informa hoy que cinco miembros del Gabinete iraquí han hecho entrega de sus dimisiones por diferencias con otros ministros en torno a las demandas para que se concedan amplios poderes a los comunistas.

Cuatro de los ministros dimitidos, según el diario, son comunistas y fueron nombrados miembros del Gabinete hace solamente diecisiete días por las carteras de Municipalidades, Obras Públicas, Interior y Comercio.—Efe.

Inmediato establecimiento de la vigilancia en carreteras, a cargo de la Guardia Civil, en el sector Madrid-Avila-Segovia

(Viene de la página 6)

Tráfico del primer sector fue muy minuciosa y el ministro conversó tanto con los jefes y oficiales como con los guardias que, formados correctamente, les aguardaban. El Sr. Alonso Vega se informó de cómo van a ser montados los servicios y felicitó al teniente general Alcubilla, así como a la plana mayor de los 402 individuos que constituirán las fuerzas de vigilancia.

PALABRAS DEL SR. ALONSO VEGA

Al terminar la visita, el ministro pronunció una vibrante arenga. No os hablo ahora como ministro de la Gobernación—empezó diciendo—. Os habla vuestro coronel honorario. Durante doce años he dirigido vuestra organización y conozco vuestras virtudes, comportamiento, lealtad y servicios. Siento no tener a mano la estadística de la sangre vertida entre vosotros durante la época de los amauquises.

Es un Cuerpo el de la Guardia Civil lleno de historia y de gloria y veo con satisfacción y esperanza que vais a una misión completamente nueva, importantísima y excepcional, porque de ella depende el orden y la seguridad. Todos los días nos llegan noticias de catástrofes de la circulación. Vais a actuar para evitarlas, y vais a decir a la Patria si sois capaces de lograrlo. El pueblo ha tenido siempre fe y esperanza en vosotros, porque la

Guardia Civil era en los sitios más alejados de los centros urbanos, figura respetable por todos los conceptos. Habéis de seguir conservando ese respeto. Os falta el sombrero, pero habéis de suplirlo con vuestro comportamiento al arreglar el desorden existente en la circulación.

Estoy seguro, con la más absoluta fe, en el fruto de vuestra actuación. Mañana España, que os ha agradecido siempre vuestros múltiples servicios, multiplicará, no sabemos por qué factor, ese agradecimiento, al comprobar vuestro claro, leal y entusiasta servicio por la paz, el orden y la tranquilidad. Os voy a seguir paso a paso y tenéis que fortaleceros no ocultando los defectos ni aplicando el espíritu de cuerpo, sino sacándolos a la luz para corregirlos. Yo estoy seguro de que así lo haréis.

Ahora gritad conmigo, como habéis hecho siempre: ¡Viva España! ¡Viva el Caudillo! ¡Viva la Guardia Civil!

Los vitores fueron contestados entusiastamente. Antes de abandonar el cuartel, el ministro permaneció unos minutos con los jefes y oficiales de la Guardia Civil, para cada uno de los cuales tuvo una frase de estímulo, aliento y, en definitiva, grata, y anunció al teniente general Alcubilla que el ministro de la Vivienda había puesto a su disposición varios centenares de casas para la Guardia Civil, Policía Armada y Cuerpo de Correos.—Cifra.

MODIFICACION DE LAS TARIFAS TELEFONICAS

(Viene de la página 6)

cional a la cuantía de las tasas y sobretasas que les correspondan (núm. 6 de la tarifa). No se considerarán como tales las instalaciones o traslados de aparatos ni la construcción de líneas de extrarradio. Los contratos correspondientes a estas u otras operaciones semejantes, así como los de fianza, quedarán, en su caso, sujetos al timbre que, según su naturaleza, les sea aplicable.

El número 6 de la tarifa general para la aplicación de la ley del Timbre vigente queda reformado en los siguientes términos: «Cinco por ciento de las tasas y sobretasas de los servicios telefónicos.»

Art. 5.º El artículo 170 del reglamento de 22 de junio de 1956 quedará modificado a partir de la misma fecha en idénticos términos a los expresados con referencia al artículo 88 de la ley del Timbre.

Art. 6.º Se autoriza al ministro de Hacienda para dictar las normas complementarias que exija el desarrollo del presente decreto.

Así lo dispongo por el presente decreto, dado en Madrid a 27 de julio de 1959.

URALITA, S. A.

Depósito oficial y ventas Carretera Arévalo, n.º 5 Informes y presupuestos gratis

Ollas a presión SEB La más vendida en Europa Distribuidores Galerías S.ª Columba Ventas al por mayor Ventas a plazos

LLAMADAS DESDE TELEFONOS PUBLICOS: 1,50 PTAS. POR TRES MINUTOS

Madrid, 31.—Entre las disposiciones que hoy publica el «Boletín Oficial del Estado», figura una orden del ministerio de la Gobernación sobre tarifas de la Compañía Telefónica Nacional de España.

A partir de primero de agosto próximo entrarán en vigor las modificaciones en las tarifas siguientes:

La tarifa mensual de abono urbano para todos los teléfonos pertenecientes a centrales automáticas de los centros explotados por la Compañía Telefónica Nacional de España será de 53 pesetas mensuales. Además, será satisfecha por el usuario la cuota por llamada igual a la que actualmente se viene satisfaciendo.

La tarifa de abono para servicio compartido, de barriada o vecindad, será el 60 por 100 de las tarifas en vigor en cada momento en la central de que se trate. Además se satisfará por el usuario la cantidad de 0,25 pesetas por cada llamada que produzca a partir de las 300 primeras, dentro de cada mes.

La cuota de instalación para los teléfonos compartidos, de barriada y de vecindad, pertenecientes a centrales automáticas de los servicios explotados por la Compañía Telefónica Nacional de España, será de 400 pesetas.

Los teléfonos públicos instalados por la Compañía Telefónica Nacional de España, dentro del ámbito nacional que abarca su concesión, tendrán todos como tarifa única la de 1,50 pesetas por cada tres minutos y llamada.

Todo esto se entiende sin perjuicio de lo que se disponga por el Gobierno en orden a sobretasa, conforme al decreto-ley de 31 de los corrientes,

2 LITROS por 100 Kms.

20 CAMPEONATOS MUNDIALES CAMPEONA ABSOLUTA DEL MUNDO, 1953

- Emplea como carburante gasolina sola sin mezcla de aceite.
- Más comodidad al repostar
- Menos costo de funcionamiento por tener menos gasto
- Más limpieza
- Toda la experiencia del deporte motorista, ha servido para lanzar este nuevo modelo, puesto al servicio de la producción comercial.

Modelo T. R. 125 cc.

CUATRO TIEMPOS

Motocicletas M.V. AVELLO, S. A. GIJÓN ESPAÑA

Representante exclusivo en esta provincia:

Carlos López Alba y H.

Santa Eulalia, 9 Segovia

Al comerciante

le interesa el anuncio de sus productos y a la vez la economía. Por 6,00 pesetas solamente podrá usted publicar en EL ADELANTADO (Sección de breves) ocho palabras y comprobará la eficacia del mismo.

Cine y Teatro

En Ciudad Real se va a celebrar el Primer Festival de Teatro Amateur

Magnífica ocasión para mostrar las agrupaciones de aficionados la altura alcanzada en su labor

Es interesante toda manifestación teatral que ponga de relieve la actividad y afición de las nuevas generaciones. El teatro español, por ley lógica de la vida, tiene que renovarse, y muchas veces el valor destacado aparece no precisamente donde reina mayor actividad en aquel terreno, sino en un lugar apartado donde han iniciado su aprendizaje a base de una dosis enorme de entusiasmo y afán por el estudio.

Puede venir después, por una circunstancia determinada, bien fortificada o no, el salto hacia la fama, al menos, al camino que pueda conducir a la fama. Por todo ello, cuando se haga para proteger y animar a los jóvenes aficionados al teatro, será de estricta justicia. De esta forma, las entusiasmas agrupaciones que existen diseminadas por nuestra geografía, sentirán el ansia de aspirar en el mayor grado posible a la perfección. Si notan que se les da un impulso, que se les protege, que se les considera como algo necesario, como una institución que realiza una gran tarea artística y creativa, esos grupos, modestos muchos de ellos, pueden dar, indubitablemente, sabrosos frutos en el momento más inesperado.

No ha faltado hasta ahora la atención a estas agrupaciones, por cuanto también la Dirección General de Cinematografía y Teatro concede anualmente unas subvenciones a los grupos que más se hayan distinguido en su tarea de llevar al pueblo el arte exquisito del teatro. Además, el estímulo a todos ellos ha venido a fortalecerse con la convocatoria de concursos y certámenes, a los que han acudido las agrupaciones desahogadas, al tiempo que de lograr el triunfo, si era posible, de mostrar que en cualquier punto, sin mirar particularidades geográficas o censos de población, se puede contar con entusiastas grupos que practiquen el teatro con admirable desenvoltura.

FESTIVALES

Sin tener que esforzarnos demasiado para poner ejemplos vivos y recientes, podemos echar una ojeada a cuantos certámenes se han venido celebrando en lo que va de año. Pasaron siete meses, y han sido tres los concursos nacionales de teatro para agrupaciones de aficionados, los que han tenido lugar, y para el próximo agosto se anuncia uno nuevo, que hará el número cuatro.

En Madrid, al joven y magnífico realizador Gustavo Pérez Puig, se le ocurrió la idea de convocar un festival de Teatros de Cámara. En él se presentarán obras de gran valía, bien escogidas, al tiempo que se mostró la capacidad de estas agrupaciones en una tarea digna de todo elogio en pro del teatro, si bien la parte artística quedará, en esta ocasión, algo malparada por algunos fallos en las agrupaciones, disculpables ante el afán de superación que invadió a todos. En el festival tomaron parte siete agrupaciones, todas de Madrid.

Posteriormente, en marzo, Zaragoza organizó un festival universitario de teatro, participando los T. E. U. de Valladolid, Valencia y Zaragoza, y el de la Facultad de Filología y Letras de Valencia. Por último, en abril, se celebró en Murcia el Concurso Nacional del T. E. U., participando los grupos de Murcia, Zaragoza, Madrid y Barcelona. Y ahora, nos encontramos a las puertas de un nuevo concurso nacional.

El Primer Festival de Teatro Amateur

A todos los grupos de aficionados de España se les presenta la oportunidad de concurrir a este certamen. Si no en el año presente, que se celebra con cierta restricción, sí en los próximos.

En Ciudad Real, y para el mes de agosto, se está preparando el Primer Festival de Teatro Amateur, con el que se pretende dar una oportunidad a las agrupaciones provinciales, para que salgan de su campo reducido y puedan mostrar todo cuanto han sido capaces por su propio esfuerzo.

La importancia de este Festival es mucho mayor de lo que pudiera pensarse. Son numerosos los cuadros artísticos que trabajan en favor del teatro salvando serias dificultades—como ejemplo tenemos a nuestra capital, donde para una actividad artística lo único que se encuentran son zancadillas y "pegas" que no logran desanimar a los buenos aficionados—y era justo que también estos grupos contaran con su festival, con una ocasión donde poder dar a conocer el grado a que llegaron a base de su esfuerzo y de su amor desinteresado al teatro.

Nos complace, pues, recoger esta noticia tan agradable, por cuya iniciativa merecen los organizadores las más efusivas felicitaciones, a la vez que la incondicional promesa de prestar el apoyo que esté al alcance de cada cual, cosa que nosotros prometemos desde estas líneas. Como decíamos anteriormente, en este Primer Festival se ha restringido el número de participantes, aunque las solicitudes fueron numerosas. Pero, por tratarse del primer año, se pretende realizar un ensayo de las posibilidades futuras, con objeto de que, en lo sucesivo, al darle la total importancia que merece y que puede tener, poder hacerlo con plena libertad, sin apuros de ninguna especie y con

una cierta experiencia que ha de adquirirse forzosamente en esta ocasión.

Actuarán en el Primer Festival de Teatro agrupaciones de Guadalajara, con "Mirando hacia atrás con ira", de John Osborne; la Casa de La Mancha en Madrid, con "La mala ley", de Linares Rivas; Valdepeñas, con "La herida luminosa", de José María Sagarra; Manzanares, con "Escuadra hacia la muerte", de Sastre; Toledo, con "Llama un inspector", de Priestley; y Ciudad Real, por mediación de su Teatro Popular de Cultura, con "Esperando a Godot", de Samuel Beckett.

PABLO MARTIN CANTALEJO

DE 70 A 80 PELICULAS DE LARGO METRAJE SE PRODUCEN EN GRAN BRETAÑA

El cine tiene que hacer frente a las 120 horas semanales de programas televisados

En la ya larga historia del cinematógrafo británico no hubo jamás un período de tanto interés como el que ofrece el actual. Nadie está seguro de cómo irán las cosas en el futuro, pero ello no es más que un símbolo del futuro del cine en el mundo entero. La televisión ha logrado ya introducirse en ocho millones de hogares—alrededor de la mitad del total de los hogares en la Gran Bretaña—, sin que hasta ahora se advierta el final de esta formidable expansión.

El cine tiene que competir con las ciento veinte horas semanales de programas televisados por la B. B. C. y por las compañías comerciales, y una tercera parte de las 4.700 salas de proyección que existían han cerrado ya sus puertas o tendrán que cerrarse en el plazo de un año. El público que acude actualmente será por entonces la mitad del que concurría en 1947.

ES LA EPOCA DE LOS VALORES NUEVOS

Por su parte, los estudios ceden cada vez terreno a la producción de películas destinadas a los programas televisados y no a los cinematógrafos. Podrían aducirse varios ejemplos. Hubo productos

que decidieron agruparse para hacer frente a la nueva situación creada y algunos brindaron excelentes oportunidades a los valores jóvenes. Se ha dado a la industria un nuevo impulso y esa nueva vitalidad comienza a observarse junto con las facilidades obtenidas en materia de censura. Ha podido advertirse así en varios casos recientes, como en "Room at the top" y "Look back in anger", ambas adaptaciones de obras de nuevos y triunfantes escritores (John Braine y John Osborne), hechas en ambos casos también por quienes hasta ese momento no habían dirigido nunca películas: Jack Cadyton y Tony Richardson.

Probablemente hacía falta que de alguna manera se produjera esta especie

de cataclismo para romper los viejos moldes de la producción estereotipada que, desde 1950, tan frecuente era en las pantallas británicas. Con resultados tan poco corrientes como el obtenido con "The horses mouth", adaptada de la novela de Joyce Cary por el propio sir Alec Guinness.

Los cinematógrafos que en el futuro hayan de continuar abiertos tendrán que atraer a sus auditores con películas menos convencionales que en el pasado. Es la época de los valores nuevos, de los nuevos escritores, nuevos directores y nuevos artistas, sin que sea tampoco la primera vez que se registra una crisis, de la que se logró salir airoso.

TRES GRUPOS DE PRODUCCION

La producción británica de películas está actualmente dividida en tres grupos principales: películas especializadas, películas para la televisión y películas corrientes de largo metraje. El primer grupo incluye las innumerables películas cortas producidas con fines educativos y técnicos, de relaciones públicas, de publicidad, de investigación científica, etc. Toda una sección de la producción británica se consagra a esta tarea y son muchos los productores que no hacen más cine que ese. La industria británica es actualmente la que principalmente patrocina la producción anual de varios centenares de estas películas cortas, y el Harrogate Festival que acaba de celebrarse este año, y que en la próxima ocasión, probablemente en 1961, tendrá rango internacional, es la mejor demostración del crecimiento y desarrollo de la utilización de estos films destinados a la ciencia y a la industria.

El segundo grupo, el constituido por las películas destinadas a la televisión, produce, por lo general, películas de media hora de duración para los programas televisados en Gran Bretaña, Norteamérica y Canadá. Se requiere una técnica especial a fin de suministrarlos en plazos muy cortos. La B. B. C. anunció el pasado año su propósito de producir con James Mason como principal figura, una serie de 39 películas basadas en el tema de "El tercer hombre", de Graham Greene, por un costo total de más de medio millón de libras esterlinas. Y además de este tipo de películas, tanto la B. B. C. como las compañías privadas producen un número considerable de documentales, con lo que toda la industria tiene fija su atención en la demanda de material con destino a las pantallas de televisión.

ALTO NIVEL TECNICO

En cuanto a las películas de largo metraje, el problema fundamental es de tipo económico. Las condiciones en que puede conseguir el dinero necesario son demasiado onerosas. Así la producción trata de mantenerse a un nivel medio de las 70 a 80 películas anuales. Los grandes éxitos tienen salida de los mercados exteriores, con muy provechosos ingresos que son, en no pocos casos, superiores a los que puedan obtenerse en el mercado interior.

El nivel técnico es alto en la industria cinematográfica británica. Lo que necesitan son buenos guiones y argumentos menos vulgares. Hay pruebas elocuentes de un renacimiento a través de los nuevos escritores y directores, y a las películas ya citadas anteriormente, como ejemplos, habría que añadir otras muchas estrenadas en los últimos tiempos: "Odds to kill", de Anthony Asquith, y su adaptación de la obra de Bernard Shaw, "The doctor's dilemma: Dunkirk", de sir Michael Balcon; "A night to remember"—la historia del desastre del "Titanic"—, de Roy Baker; "Ice cold in alex and tiger bay", de J. Lee Thompson; "Carve her name with pride", de Lewis Gilbert, y "Virgin island", de Pat Jackson.

Futuro incierto, no desesperanzador

Sin olvidar la producción angloamericana, de la que hay ejemplos tan sobresalientes como "The bridge of the river Kwai", de David Lean, con Alec Guinness y la película de Mark Robson, "The inn of the Sixth Happiness", con Ingrid Bergman. A las que habría que añadir un encantador film corto sobre la vida de un club juvenil de Londres, "We are the lamberth boys", dirigida por Karel Reisz y patrocinada, no por la industria cinematográfica, sino por la casa Ford.

En la producción cinematográfica británica se advierte, por tanto, un cambio con respecto a los viejos moldes, con las perspectivas de un futuro incierto, pero en ningún caso desesperanzador.

ROGER MANVELL

(Extracto de un artículo en el que enjuicia la situación del cine en Gran Bretaña.)

ESTRENO DE "ASI ES LA VIDA" por la compañía argentina, en el Goya

Teatro clásico y canciones en el Parque Deportivo de Puerta de Hierro

Madrid.—[Servicio de Argos.] No es tan mal, para plena canícula de Santiago, que en la semana del 20 al 25 de julio el panorama teatral de un Madrid disminuido por el veraneo en más del cincuenta por ciento de espectadores habituales, haya presentado un estreno de comedia de tres nuevos espectáculos musicales y teatro clásico al aire libre, o sea, un conjunto de novedades escénicas que no podían soñar ni los más optimistas.

"Así es la vida", en el Goya

Esta obra de Malfatti y Lländler, que lo mismo puede considerarse como sainete que como comedia costumbrista, responde a una forma anticuada de hacer teatro, de modo que no hubiera estado nada mal modificar el título diciendo "Así es la vida". Pero merece benevolencia, en gracia a la simpatía y ternura de su asunto—los pequeños incidentes del hogar con el paso del tiempo y el crecimiento de los hijos—; a la imtempesta estación estival, a la que no puede exigirse gran cosa, y a los entusiasmos y buen arte de la compañía argentina de Homero Carpena, quien tuvo la gentileza de ofrecernos los aplausos a la memoria del gran tragicómico español Valeriano León.

"Aquellos tiempos del cuplé", en el Calderón

El éxito—inegable y atribuible en gran parte a Lilián de Celis, que canta con afinación y buen gusto—hubiera sido aún mayor si los guitarristas (Grifón, Iglesias, Merino, Vich y A. Paso) no se hubieran ceñido tan rigurosamente a la película del mismo título. Es muy distinta la técnica del cine a la del teatro. El continuo ir y venir de la cortina no puede reemplazarse a la unión de las secuencias. Ese guiño hubiera sido realizable con escenario giratorio, pero no lo es con el fijo, y los constantes cortinazos que cortan el ritmo destruyen el dinamismo y hace que el público quede suspenso al término de muchos números. Lilián de Celis, que por primera vez alterna la canción con la función de actriz en esta comedia musical, compartieron las aplausos Rafael Luis Calvo, Magda River y otros buenos artistas, cuyo trabajo luciría más

"Timoteo, ¿qué las das?", en La Latina

Para cumplir en la temporada de verano y seguir divirtiendo al público habitual de este popular coliseo de la plaza de la Cebada, lo mismo sirve "Timoteo, ¿qué las das?", que cualquiera otra revista del mismo corte, es decir, la revista de los tópicos, de los equívocos y de los chistes inevitables, pero infalibles para desatar la risa. El libreto es de F. Prada y F. Iquino, y el arreglo musical, que va del género chico a los ritmos modernos de hoy, corresponde al maestro Mestres. Mary Begonia y Antonio Garisa van a la cabeza del reparto, en el que intervienen otras notables figuras del género. Los espectadores lo pasaron muy bien, a juzgar por las risas.

Angelillo, en el Fuencarral

Angelillo ha conseguido, para sí y para su compañía, en la que figuran las hermanas Bernal, los Chimberos y otros elementos de mérito, entusiastas ovaciones de sus incondicionales admiradores, al reaparecer en el simpático teatro chamberlín con el espectáculo preparado "ad hoc" por Llábres, Perelló y Blanca Flores y el maestro Montoro.

Teatro clásico, en el Parque Sindical

Con asistencia del delegado nacional de Educación y Descanso, don José Mafía Gutiérrez del Castillo, se han inaugurado las sesiones de teatro clásico en el Parque Deportivo Sindical de Puerta de Hierro, que pueden considerarse como sustitutos de los festivales de verano que hasta ahora ni se celebran ni siquiera se anuncian en Madrid.

Se representaron piezas cortas de Lope de Rueda, Cervantes y don Ramón de Julio Viera, con Gabriel Llopert y Esperanza Grassé como primeras figuras, con extractos a cargo del "Ballets" del Circo Catalán, la Tuna del Colegio Mayor Hispanoamericano y las canciones de Iris Guinazu, todo lo cual gustó mucho y fue aplaudido con insistencia.

D. FRESNO RICO

La película de los Filippo

Una película de tema histórico que se dispone a realizar en Roma Gianni Francioli, ha sido designada ya, con buen humor, "festival de la familia De Filippo". En efecto, en esta cinta intervendrán todos los artistas famosos de dicho apellido: Peppino, Eduardo y Tittina, e incluso uno que aún no es conocido, pero que llegará a serlo, seguramente, tanto como los mencionados: el joven Luigi de Filippo, hijo de Peppino. La película que título va a reunir es la que llevará por título "Fernando, rey de Nápoles" sobre la vida del soberano borbónico durante los primeros años del siglo XIX, cuando las tropas de Napoleón invadían Europa.

UN FILM DEL JOVEN CLAUDE CHABROL

En interiores parisienses se terminó el rodaje de "A double tour", que ha realizado el joven Claude Chabrol sobre argumento tomado de la novela de Stanley Ellinger "La llave de la calle San Nicolás", que adaptó guionísticamente Paul Gegauff. Con Jacques Dammine, único galán del reparto, han actuado en esta coproducción francoitaliana las actrices Madeleine Robinson, Jeanne Valérie, Veronique Laffont y la italiana Antonella Lualdi.

Dos nuevas películas para Sylva Koscina

La "estrella" Sylva Koscina, vevelada en "El ferroviario", y a la que hemos visto, entre otras películas, en "Sabela", "Guendalina" y "Operación Popoff", ha vuelto al trabajo de los estudios tras una breve temporada de descanso. Le esperan dos films: "Tony Scafetta" y "La sorpresa del amor". El primero de ellos, ya en rodaje, lo dirige un nuevo realizador que hace sus primeras armas como tal: Luciano Salce. El segundo se hará bajo la dirección del prestigioso Luigi Comencini.

La abusiva "colaboración especial"

Cuando una primera actriz o un primer actor, entendiendo por tales los que fueron o son "cabeza de compañía", entra ocasionalmente en otra formación escénica para desempeñar un determinado papel, es justo que en carteles y programas se haga constar eso de la "colaboración especial". Porque en realidad lo es y porque de alguna manera se ha de subrayar el carácter adventicio de ese cometido, sin que el artista pierda su categoría y rango. Pero en el teatro suele darse muchas veces la confusión entre el uso y el abuso, que es justamente lo que sucede desde hace algunos años con la citada mención.

No una, sino muchas veces, leemos en programas y carteles una lista de compañía con nombres conocidos, de auténtica solera profesional, y a continuación y en grandes letras, la "colaboración especial" de un jovenzuelo o de una mozucla que no sabemos quiénes son. "Lo han exigido en el contrato—nos dicen—, porque actúan en la radio o porque han hecho un papelito en tal o cual película." ¡No hay derecho!

Nos parece a todas luces una práctica viciosa y ofensiva. Existe una vejación, una humillación para el resto de las actrices y actores que, con más años y más prestigio, trabajosamente adquirido, tienen que soportar ese alarde de vanidad, orgullo y soberbia de los "crecien llegados". El cine y la radio son excelentes instrumentos de difusión y propaganda, pero no hasta el extremo de proporcionar a los que se inician ante

el micrófono o las cámaras un crédito y un renombre que sobrepasen al de los que los ganaron en la lid del teatro que, quiérase o no, es la mejor y la más pura, el "alma mater" del arte de bien decir y de representar.

Cuando los advenedizos de "los estudios"—que no suelen tener de tales sino el nombre—entran a formar parte ocasionalmente de una compañía teatral, lo que debían hacer es sentirse muy honrados con poder figurar al lado de artistas de los que tienen, en la mayoría de los casos, mucho que aprender, en vez de salirse por la tangente, con imposiciones y exigencias en el tamaño de las letras y en la primacía de colocación cartelera. Salvo contadas excepciones, lo que suele ocurrir es que los supuestos "castrós" y "estrellas" de la "colaboración especial" defraudan al público y a la crítica y se vienen abajo estrepitosamente. Porque no es lo mismo hablar ante un micrófono, sin gesto, ni ademán, ni movimiento, o actuar fragmentariamente en un "plateau", vigilados y cuidados como marionetas por un director que puede repetir planos y secuencias cuantas veces quiera, que dar la cara y aguantar el tipo en un escenario directamente, sin intermedios ni andadores.

Eso de la "colaboración especial" es un abuso intolerable.

ALFREDO MARQUERIE

(De "A B C")

Autant-Lara dirigirá a Sandra Milo

Sandra Milo, la «estrella» italiana de "El soltero", "Danae", y "Las aventuras de Arsenio Lupin", fue contratada por el realizador francés Claude Autant-Lara como heroína de la próxima película "La yegua verónica", una importante producción que comenzará a rodar en fecha próxima. Los renombrados astros, el francés Bourvil y el italiano Folco Lulli, serán los compañeros de Sandra en esta película.

PROGRAMA PARA EL RECOLETOS

En el teatro Recoletos, de Madrid, desde la mitad de septiembre a la fin de noviembre actuará—con formación propia—el joven matrimonio Antón-D'Occón; a continuación, y hasta enero el animoso director Pérez Puig con Juan José Menéndez, que estrenarán "Oscar", comedia francesa, y desde enero en adelante—si para entonces no surge algo más—la compañía de Mary Carrillo, todos—se dice—con sus respectivas traducciones.

DE VIERNES A VIERNES

Estrenos que vimos en la semana)

PRISIONERO DE SU TRAICION (Regular)

Nacionalidad, norteamericana. Productora, Metro Goldwyn Mayer. Director, Roy Rowland. Protagonistas: Robert Taylor, Janet Leigh, George Raft.

Sin tener nada de excepcional, este film, no propiamente policíaco, sino del género que podría llamarse de películas y gangsters, que no es lo mismo, resulta en todo momento entretenido y también emocionante, en virtud de la lección moral que encierra. Consiste ésta en la integridad de un policía, mantenido a toda clase de presiones y sostenido hasta la muerte, que contrasta con la prevaricación de su hermano. El asunto, traído de una novela, tiene suficiente complejidad y está bien narrado; por su parte, el realizador, imprimió a la película el ritmo requerido, dentro del tono marcadamente realista propio del cine americano de este género. Fotografía e interpretación son, sin más, adecuadas.—R. B.

UNA OBRA DE FERENC MOLNAR, AL CINE

En el famoso Proter y en otros bellos lugares de Viena se reúnan los actores de una coproducción italoamericana basada en la obra de Ferenc Molnar "Los ojos azules del emperador", que en esta versión cinematográfica ha tomado el título de "Olimpia". La dirige el norteamericano Michael Curtiz, en color y vistoso. El reparto es muy completo, con Michael Love, Maurice Chevalier, Walter Chari, Angela Lansbury, Milly Vitale y John Gavin.

Franco visitó las obras de la carretera Madrid-Irún en el tramo de la provincia de SEGOVIA

Comprende 40 kilómetros y en la construcción del firme se emplea la más moderna técnica de carretera

El Jefe del Estado siguió viaje a Burgos, donde fue recibido con gran entusiasmo y pernoctó

Burgos, 30.—Su Excelencia el Jefe del Estado, durante su viaje a Burgos se ha detenido para visitar las obras que se realizan en la carretera de Madrid-Irún, en el tramo comprendido en la provincia de Segovia, que son las de mayor volumen que se encuentran en ejecución en una sola contrata, en este tipo de obras.

Comprende más de cuarenta kilómetros, con un presupuesto de noventa y cinco millones de pesetas. La obra mueve grandes volúmenes de áridos, que alcanzan la cifra de 252 mil metros cúbicos y han de emplear 39.000 toneladas de aglomerado asfáltico en la capa de rodadura.

El ministro de Obras Públicas, general Vigón, explicó al Caudillo las características principales de la obra, en la que se emplea maquinaria por valor de 45 millones de pesetas y consiguientemente solamente se ocupan doscientos obreros de distintas clases, casi todos ellos especializados. La estructura del firme que tenía la carretera data de la época del circuito nacional de firmes especiales, ya insuficiente para la intensidad del tráfico, que desde 1950 se ha multiplicado por cinco en los turismos y por ocho en los camiones, esperando que las cifras actuales se dupliquen para 1966, alcanzándose tráfico de dos mil vehículos día para turismo y mil para camiones.

En la reconstrucción del firme se emplea la más moderna técnica de carreteras creada tras multitud de experiencias y que hoy resulta imprescindible emplear, cuando hay que atender a los tráficos intensos sobre suelos arcillosos. Esto obliga a retirar el terreno natural arcilloso y sustituirlo por otro de mejor calidad sustentadora, para poner sobre él el firme resistente, sobre el que ha de ir la capa de rodadura. El firme tiene aquí una sub-base de arena de espesor hasta 20 centímetros, según la exigencia del suelo, y encima otra sub-base de zahorras de 17 centímetros de espesor, sobre la que se coloca una base de piedra machacada con granulometría continua, de 20 centímetros de espesor. Encima se coloca una capa de aglomerado asfáltico de estructura cerrada, fabricado y aplicado en caliente, de 5,5 centímetros de espesor.

Pequeños litigios entre los 30.000 propietarios de pisos ANTENA DE MADRID

El metro cuadrado en la Gran Vía se valora en 16.000 pesetas

Madrid.—(Servicio de Argos, especial para nuestro diario. Prohibida la reproducción.)

La propiedad por pisos no tiene en Madrid la tradición que en las Vascongadas, Santander, Zaragoza y otras provincias. Tal falta de experiencia hace que los copropietarios de casas en la villa estén pagando la "novatada" en forma de pequeños litigios, especialmente, por demora de pago de los gastos correspondientes a consecución y mejoras. Se calcula en unos treinta mil el número de propietarios de pisos, mientras otras tantas viviendas están pendientes de venta, anunciándose desesperadamente en periódicos y emisoras.

Pero hay un evidente desequilibrio entre la oferta y la demanda de pisos. Hace unos años, cuando se abrían los cuartos de una casa, se volcaban sobre el propietario los aspirantes a dueños de un piso, valiéndose de recomendaciones y ofreciendo incluso el pago adelantado. Hoy, en cambio, deben quedar pocas familias que, aun necesitando apremiamente una vivienda, mediana o modesta, dispongan de dinero para comprarla. Y en las de lujo hay también saturación. Deben quedar pocos millonarios, o ninguno, sin comprar piso en Madrid. Por ello se aspira ahora a que se sustituya ya la venta por el alquiler, en cuantía razonable para dar confianza y una rentabilidad adecuada al capital. Y, en cuanto a las pequeñas discordias que surgen en las comunidades de vecinos se pretende perfeccionar los estatutos que las rigen, con procedimientos más sencillos, ágiles, rápidos y sin apelación, para resolver divergencias.

A dos causas fundamentales se atribuye el alto valor de los pisos en Madrid: a la elevada ganancia que perden los constructores y al exagerado costo del solar. En el "Índice de valoraciones" publicado por el Ayuntamiento, a un metro cuadrado en la calle de Serrano se le atribuye un valor de siete mil pesetas, y en la Gran Vía, de dieciséis mil.

Claro que, si se subasta un solar a este tipo de tasación, las pujanzas harán que el precio se multiplique

Servicio informativo sobre inversiones de capital extranjero

Madrid, 31.—La Oficina de Información de la Presidencia del Gobierno ha establecido un servicio informativo sobre inversiones de capital extranjero en España que tiene por misión facilitar cuantos datos puedan interesar sobre la materia tanto en el aspecto legislativo—régimen jurídico, laboral, fiscal, etc.—como en el orden puramente técnico—disponibilidades de energía, materias primas, mano de obra, comunicaciones, etc. Los interesados pueden dirigirse a la Oficina de Información de la Presidencia del Gobierno, calle de Alcalá Galiano, número 10, Madrid.

Aspecto fundamental de este firme, es el conseguir una perfecta compactación del firme, lo que era imposible en los antiguos de macadam, y para lo que es preciso que se empleen los áridos con una granulometría debidamente estudiada y se compacte con la adecuada humedad, empleando un rodillo vibrante que pesa en vacío tres toneladas, hace un efecto muy superior al de un rodillo corriente de más de veinte toneladas, ya que el efecto vibrante penetra en la totalidad de la masa, afectando a toda la profundidad de la capa que se consolida. Por este sistema se llega a conseguir en la capa del firme una densidad que supera a dos, análoga a la de la roca y a la del hormigón hidráulico.

Le fue explicado al Generalísimo este proceso constructivo y las circunstancias que presentan las obras y la nueva técnica que en ellas se emplea. El ministro, señor Vigón, y el director general de Carreteras, señor

(Continúa en la página 4)

Inmediato establecimiento de la vigilancia en carreteras a cargo de la Guardia Civil en el sector MADRID-AVILA-SEGOVIA

El ministro de la Gobernación, Sr. Alonso Vega, inspeccionó las fuerzas y el material

Dispondrán de coches con radioteléfono, talleres móviles, botiquín, y las motocicletas irán dotadas de reflectores y cámaras fotográficas

Madrid, 30.—Aprobada por las Cortes la Ley de Tráfico en las carreteras, inmediatamente se establecerán los servicios de vigilancia en el primer sector, que comprende las provincias de Madrid, Avila y Segovia.

Las fuerzas encargadas de cumplir la misión dispondrán de trece coches «Seat» con radio-telefónos y tráfipapas, aparato para panorámicas de los coches contraventores de las órdenes de circulación capaces de captar la matrícula y la dirección de los vehículos; ocho «Land-Rovers», que cuentan con su pequeño taller móvil, un equipo de remolque y otro sanitario con camillas y botiquín, en cada uno de los cuales irá un practicante, un conductor y un mecánico con las herramientas adecuadas y piezas de recambio, y ocho furgonetas de atestado, en las cuales podrá determinarse la clase de accidente que se produzca y la

que irá con un técnico en averías para levantar el correspondiente atestado, que pasará al juzgado inmediatamente de terminado.

Las motos, que irán por parejas, llevarán aparatos fotográficos, un pequeño botiquín y reflectores, y el regloscope, aparato que servirá para comprobar la intensidad de la luz en todo momento.

EL MINISTRO DE OBRAS PÚBLICAS INSPECCIONA EL MATERIAL

Este material, con las fuerzas de la Guardia Civil que han de realizar el servicio, fueron inspeccionados en la tarde de hoy por el ministro de la Go-

bernación, don Camilo Alonso Vega, al que acompañaron en su visita al cuartel de las «Cuarenta Fanegas» el subsecretario del departamento, don Luis Rodríguez Miguel; el director general de Seguridad, don Carlos Arias Izquierdo, y el subdirector, señor Izquierdo. A la entrada del establecimiento militar, el ministro fue recibido por el director general de la Guardia Civil, teniente general Alcobilla; subdirector, general Maizal; jefe nacional de Tráfico, cargo recientemente creado; comandante de Estado Mayor, señor Torroba, y otros jefes y oficiales.

La revista a las nuevas fuerzas de (Continúa en la página 4)

Modificación de las tarifas telefónicas

Se establecen sobretasas en determinados servicios y se modifican los impuestos que gravan dichos servicios

Comenzarán a regir a partir de mañana, día 1 de Agosto

Madrid, 31.—El «Boletín Oficial del Estado» publica hoy un decreto del Ministerio de Hacienda por el que se establecen sobretasas en determinados servicios telefónicos y se modifican los impuestos que gravan dichos servicios. Dice así en su parte dispositiva:

Artículo 1.º Se establecen, con efecto de primero de agosto del corriente año, las sobretasas sobre servicios telefónicos que a continuación se mencionan:

A) Las cuotas de instalación de los teléfonos pertenecientes a centrales automáticas incrementarán su tarifa actual en concepto de sobretasa hasta la cantidad de 1.000 pesetas.

Cuando una central automática aumente el servicio compartido, el límite anterior se elevará en ella hasta la cantidad de 3.000 pesetas.

B) La cuota de instalación de los teléfonos compartidos incrementará su tarifa en concepto de sobretasa hasta la cantidad de 500 pesetas.

C) La cuota mensual de abono

para el servicio manual se incrementará asimismo, en concepto de sobretasa, hasta 30 pesetas a los particulares y 45 pesetas a los negociantes.

La cuota de conexión para los servicios individuales de las centrales no automáticas tendrá un incremento en concepto de sobretasa hasta la cantidad de 750 pesetas.

En la cuota por llamada, cuando el servicio urbano fuera medido, tendrá un incremento en concepto de sobretasa de 0,25 pesetas sobre las llamadas producidas por los abonados desde la 101 a la 200. El mismo incremento tendrá por llamada producida por el servicio compartido de barriada y vecindad.

Quedan autorizados los ministros de la Gobernación y de Hacienda para que cuando lo estimen conveniente a partir de primero de enero de 1960, amplíen la mencionada sobretasa a las llamadas comprendidas entre la primera y la centésima.

Las conferencias interurbanas que la Compañía Telefónica Nacional de España produzca en el servicio interior que abarca su concesión, tendrán una sobretasa de 1,50 pesetas sobre la tarifa actualmente en vigor y siempre que no exceda ésta de 6 pesetas. Esta sobretasa será de 3 pesetas para aquellas conferencias interurbanas con tarifa superior a 6 pesetas.

Quedan autorizados los ministros de la Gobernación y de Hacienda para posteriormente, si así lo aconsejare el volumen justificado de las nuevas instalaciones, elevar en 0,50 y una peseta, respectivamente, las sobretasas a que se refiere este apartado.

La Compañía Telefónica efectuará la recaudación de tales sobretasas simultáneamente a la de sus cuotas.

Art. 2.º Se autoriza al ministro de Hacienda para conceder préstamos a la Compañía Telefónica en las condiciones que establezca, con cargo a los

EL VIENTO tiró la torre parroquial

Teruel, 30.—El pueblo de Tornos se ha visto azotado por un gran vendaval, que ha causado graves daños en los campos e incluso en el casco urbano. Las primeras noticias dan cuenta de la muerte de una mujer, ocurrida al derrumbarse el lavadero. También se ha derrumbado la torre de la iglesia parroquial.

Inmediatamente de ser conocido el hecho en la capital, salió para el lugar afectado el gobernador civil de la provincia y otras autoridades.

Además cometieron otros robos en el despacho del sargento municipal. De allí se llevaron impresos y varias hojas de listas de presos. Después de cometidos estos hechos volvieron a sus celdas. El servicio de Policía gubernativa y la Guardia Civil han desobedierto a los autores.—Cifra.

Ni la U. Soviética ni los occidentales quieren trastocar la actual manera de vivir de los berlineses del Oeste

Tranquilizadoras palabras de Kruschef en Ucrania

Estocolmo, 30.—El jefe del Gobierno soviético Kruschef, ha dicho que ni la Unión Soviética ni las potencias occidentales «quieren trastocar la actual manera de vivir de los habitantes del Berlín occidental».

Hablando en la ciudad ucraniana de Dniepropetrovsk, Kruschef insistió en que «si el pueblo de Berlín occidental quiere vivir bajo una fórmula capitalista, dejémosle; se trata de sus propios asuntos internos y nosotros no pensamos interferirnos en ellos».

«TODOS LOS MALENTENDIDOS SOBRE BERLÍN HAN SIDO ELIMINADOS»

El discurso de Kruschef ha sido difundido por la agencia soviética Tass. Según esta versión, el primer ministro soviético dijo, entre otras cosas, que «todos los malentendidos habían sido ya eliminados en orden al propuesto acuerdo interino sobre el Berlín occidental y a un organismo formado por representantes de las dos Alemanias para la celebración de conversaciones directas».

«Verdaderamente—dijo también—, hemos repetido que la cuestión de los límites de tiempo no es de la máxima importancia. Todo ello—agregó Kruschef—nos hace esperar que podamos llegar a la solución de los problemas existentes en provecho de los intereses de la paz y de los intereses de los pueblos europeos, incluyendo el pueblo alemán».

«A pesar de las dificultades existentes—insistió—, hay ahora alguna esperanza en nuestra opinión, de que puede ser encontrada una solución aceptable para dichos problemas, sin ningún detrimento para el prestigio de los Estados que toman parte en las negociaciones de Ginebra».

Ha llegado la hora de una Conferencia de alto nivel

El jefe del Gobierno soviético dijo también que había llegado la hora de la celebración de una Conferencia de alto nivel.

«Estas cuestiones—las que están tratando los ministros en Ginebra—son más fáciles de discutir, y especialmente de resolver, por los jefes de Gobierno, que tienen una vasta experiencia de todos los problemas internacionales y tienen también más amplios poderes».

Krushchef dijo asimismo que había expresado francamente sus puntos de vista al vicesecretario Nixon sobre estas materias en las conversaciones que mantuvieron recientemente en Moscú. «Yo también le dije—añadió— que si los militaristas de la Alemania occidental comenzasen una guerra, nuestras fuerzas de represalia arrasarían en pocas horas la Alemania occidental y los restantes países donde

existen bases dirigidas contra la Unión Soviética».

UNA GUERRA ENTRE LA UNIÓN SOVIÉTICA Y ESTADOS UNIDOS SERIA UNA CATASTROFE DES-COMUNAL

El jefe del Gobierno soviético dijo también a Nixon que las relaciones soviético-americanas son de la mayor importancia para todo el mundo.

«Si otros países chocan entre sí, su lucha puede ser aislada; pero si la guerra surgiese entre Estados Unidos y nuestra nación nadie sería capaz de detenerla, convirtiéndose en una catástrofe de escala descomunal».

Krushchef elogió al Presidente Eisenhower y dijo que él sabía por experiencia lo que la guerra significa, por lo que espera que tratará de llegar a una comprensión mutua con la Unión Soviética y que hará todo lo que esté en su mano para evitar una nueva guerra».

El primer ministro ruso dijo también que una tercera guerra mundial «destruiría el capitalismo», al igual que la contienda de 1914-18 había hecho de Rusia un país comunista, y la segunda guerra mundial había tenido como consecuencia que «doce países se hayan pasado al campo socialista». Efe.

fondos obtenidos por aplicación de las sobretasas autorizadas por el artículo anterior, hasta un máximo del total importe de dichos fondos.

Art. 3.º A partir de primero de agosto de 1959, el impuesto sobre el uso del teléfono, que forma parte del impuesto general sobre el gasto, se extenderá a las cuotas y sobretasas que se abonen por los usuarios por toda clase de servicios telefónicos urbanos o interurbanos, sin computarse aquellas cantidades abonadas en conceptos de instalación o traslado de aparatos, construcción de líneas de extrarradio y cualquier clase de fianza establecida con el carácter de reintegrable.

El tipo de gravamen será del 17 por 100.

Art. 4.º El artículo 88 de la ley del Timbre de 14 de abril de 1955 quedará modificado, a partir de primero de agosto del año actual, en los siguientes términos: «Los servicios telefónicos urbanos e interurbanos de todas clases satisfarán timbre proporcionalmente».

(Continúa en la página 4)

Estaban en la cárcel y robaron en el Ayuntamiento y en el Juzgado

La Unión, 30.—Los hermanos Gabriel y Pablo Sánchez Ruiz, de 28 y 30 años de edad, respectivamente, naturales y vecinos de esta ciudad, encontrados detenidos desde hace unas semanas por haber cometido diversos hurtos en los meses anteriores, y practicaron un agujero que comunicaba su celda con un almacén del Ayuntamiento, las oficinas del archivo judicial y la secretaría del Juzgado.

Durante los días 16, 17 y 18 de julio, los detenidos consiguieron apoderarse de la suma de 1.157 pesetas, para lo cual tuvieron que forzar el cajón de una mesa del despacho.

La cantidad procedía de la venta de pólizas de la Mutualidad Judicial y de tasas oficiales. También se apoderaron de dos sumarios y parte de otros, que se refieren, precisamente, a los encartados.

Además cometieron otros robos en el despacho del sargento municipal. De allí se llevaron impresos y varias hojas de listas de presos. Después de cometidos estos hechos volvieron a sus celdas. El servicio de Policía gubernativa y la Guardia Civil han desobedierto a los autores.—Cifra.